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PRESENTACION

El Instituto LingUfstico de Verano, con los auspicios del Ministerio de
Educacién Pdblica, ha preparado una nueva edicidn de la cartilla, que hoy entrega
a los nifios de nuestra Amazonfa, como un mensaje de superacidn y de cultura, con
la esperanza de que en un futuro no muy lejano, la poblacisn del oriente peruano,
podrd ser incorporada plenamente a la vida activa del pafs.

E sta nueva edicidn responde a la ner;esidades educativas de esa hermosa
zona del territorio patrio, y es el mejor testimonio de los esfuerzos que se estdn rea~
lizando en bien de la nifiez y la juventud selvieola.

La integracidn socioecondmica que persigue el Estado, como base para
el desarrollo integral del pafs, s8lo serd posible, gracios a la educacién y el contac-
fo arm&nico del nifio con la realidad del mundo que le rodea, aprovechando al méxi-
mo sus propias capacidades y potencialidades.

Los libros son medios diddcticos que contribuyen a la superacién del edu-
cando y, en el caso especffico de los nifios de la selva, el libro de lectura es el pri -
mer instrumento que le hard transponer los umbrales de la ignorancia.

El Instituto LingUlstico de Verano, fiel a su convenio con el Ministerio
de Educacidn, ha cumplido con elaborar los alfabetos de los diversos grupos idiomdti-
cos de la selva y hoy pone en manos de los educandos, una nueva edicién de esta
Cartilla.

Lima, 23 de Noviembre de 1967.
Gt G d-[
el .,

ANDRES CARDO FRANCO
Director General de Educacisn.




4 LOS MALSTROS

Zste es el segundo de la scrie de tres libros
de cAlculo destinados para las clases del Primer
Aflo Avanzado de Primaria en las escuelas bilingiies
de la selva. Dl programa de cdlculo se¢ desarrolla
en tres partes: la primera, Dl Hogar y La Lscue-
la; la segunda, La Localidad; y la tercera, La Pa-
tria. Bn este libro se presentan cinco Unidades
de trabajo correspondientes a La Localidad.

En cuanto a las nuevas nociones, el maestro
las enscfiard en el idioma nativo. Por lo tanto,
los dibujos y las ideas del libro serin expresados
en el propio idioma de leos alumnos.

Hay muchos ejercicios que los alumnos resol-
verdn. FEl maestro revisaréd esos ejercicios dia-
riamente y hard que los alumnos corrijan, con su
ayuda, los errores. Si hay muchos e¢rrores, ten-
dréd que repetir la leccidn el préximo dila, hacien-
do nuevas explicaciones. Los alumnos podran re-
solver una o dos piginas de problemas, seghn como
se presenten las dificultades.



1 =

satupije

10

satupje-tsa

molkaka~tsa

100= sat-pacha

1100

satupje-tsa

l
imolkaka-tsa

|
|

‘pachkaka-tsa

3 pirana, ga wa 33 pirana, ga wa 333 pirana
wuynumsatanutka,
watupje-tsa rawa 3.

33. ..0olkaka-tsa rawa 3, ga. wa satupje-tsa rawa 3.
333. Fachkaka-tsa rawa 3, ga wa molkaka-tsa rawa 3,

3.

5 pirana, ga wa 55

wuynumsatanutka.
5. <Klunerni wa
55. 4Rlunerni wa

555.

shlunerni wa
éklunerni wa
shlunerni wa
¢klunerni wa

L4 pirana, ga wa 24

ga wa satupje-tsa rawa 3.

pPirana, ga wa 555 pirana

satupje-tsa gwachri?
molkaka-tsa gwachri?
satup je-tsa gwachri?
pachkaka-tsa gwachri?
molkaka-tsa gwachri?
satupje-tsa gwachri?

pirana, gé wa 524 pirana

wuynumsatanutka,
k. ohlunerni wa satupje-tsa gwachri?
2h. <¢Klunerni wa molkaka-tsa gwachri?
' éklunerni wa satupje-tsa gwachri?
224« <¢klunerni wa pachkaka-tsa gwachri?
' ¢klunerni wa molkaka-tsa gwachri?
«hlunerni wa satupje-tsa gwachri?
1l pacha = 100. Giwaka rumatikolu sat-pacha.
2 pacha = 200. Giwaka rumatikolu gepi pacha.
3 pacha = 300. Giwaka rumatikolu mapa pacha.

LUU = gepkoxamkoje pacha.
- (1)



La Localidad  -Friwera Unidad de Irabajo- del 16
1a_ 3 dlas | al 30 de junio

1= unidad " 10 = décela ‘| 100 =cen tena

110 _ 11010
) unidad z unidad
_W_decgggm_ ) decena
centena
3 = 3 unidades. :
z3 = % decenas y 3 unldades.
33% = 3 centenas, 3 decenas y 3 unidades.
5 = __ unidades. |
55 = ___ decenas y __ unidades.
555 = __ centenas, __ decenas, ¥ __-unidades.
4 = __ unidades.
24 = ___ decenas y ... unidades. _
524 = ___ centenas, __ decenas, ¥y _. unidades.

—— a o s e it sy YAS TP
i S — . e

1 centena = 100 y se llama clen. _
o centenas = 200 y se llama dosclentos.
3 centenas = 300 y se 1lame trescientos.

400 = cuatrocientos

(1)



La Localidad

(1) 200 100 £00 AU 200
(2; %0 50 40 510 50 0 8 90

i b - s i i iy KRR
( 3 | 100 e 30 e D b 18D

195 se llama clento, cohaent . o 0t
(42 300 s 80 9 = BEY

RAGQ ge 1°ama tresclentos, sesent iroieve,

(6) 300 4+ 50
15 400 4 90
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(10) 400 + 70
+
+
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(11} 300 60

(12) 200 10 + 5 = ...
215 se llama doscientos quince.

(13) 400 4+ 1 + 3 = .

+ + + 4+ + + + +

_.-f14) 300 4+ 10 + 1



Pet-yongatanru tye yantal-yongakaka,

(1)
(2)
(3)

(4)

(5)
(6)
(7)
(8)
(9)
(10)
(11)
(12)

(13)
(14)

200 100
70 60 40

100 + £0 + 5

-
—

185. Giwaka
yokgipi mole

300 + 60 + 9

369. Giwaka
patsrujir-mole mturuji.

3C0 +.50 + 7
400 + 90 <+

9
200 + 40 + 5
300 + 20 4+ 8
100 + 30 + 6
400 4+ 7C + 2
300 + 60 + 1

200 + 10 + b

400 300 200

30 50 10 80 90
185

rumatikolu sat-pacha
Damyo. ‘

369
rumatikolu mapa pacha

£1.357

-
-

e
-

il

215. Giwaka
pacha pamole

400+1+5

e s m———

rumatikolu gepi
PEMYO .

300 + 10 + 1 = ___

(

2)



Pycgnikanru.

(1) 45 13 23 17 11 10
11 34 14 16 20 17
18  _23. 45 45 65 B4

() 56 = 34 13 54 67 - 30
12 11 34 14 20 34
14 28 14 14 23 23

(3) 125+ 321+ 104+ 218+ 514+
34 0 211 110 110 _132

(4) 320+ 3124 101+ 3124 112+¢
111 157 294 176 237

(5) Pa muna 62 rum-sagi njirgiya. Ga wa
pa muna 55-gagi njirgiyva. &Gl pejnu
sagi njirga pejnuroyako?

(6) Wa nunro gagjitlu pochwalu 55 sintawo
wenrurutu, ge wa toshteji 80 sintawo
wenroloto, ga wa yowuma-ygi 25 sintawo
wenrurutu. J4Gi pejnu twenutlu wa nto-
wruyako wa nunro®

(3)



Friwera Unidad

AP
L,

(i)

45 13 23 17 11 10
11 34 14 16 20 1%
8 23 A5 45 65 34
56 34 13 54 67 30
12 11 34 14 20 34
14 28 14 14 23 g3
125+ 321+ 104+ 218+ 3144

134 211 110 110 132

320+ 312+ 1014 312+ 112+
111 157 : 4 176 237

cogl 62 limones de un érbol'y 55 de
>tro drbol. &Cudntos limones cogi
3n total? :

Mi mamd compré un dulce por 55 centavos
botones por 80 centavos, y anzuelos

por 25 centavos. &Cudnto pagd mi mamd
nor todo? :

*

(3)



32 2 dias La L:zalidad
Leé estos nimeros.

(1) 56 143 5% 78 234 o

(2) 345 267 432 410 312

(3) 211 33% 422 325 116

S

(4) 271 386 189 461 . 386,
(5) 165 496 375 248 149
(6) 308 tiene 3 centenas, O decenas, ¥

ocho unidadesg. Leemos tres-
clentos ocho,

(v) 409 206 300 103 204

(8) 456 309 211 210 487

Suma.,

(1) 14+ 56+ 23+ 144 78+ 20+
23 11 34 15 10 45

(2) 454+ 67+ 234+ 37+ 15+ 324
23 15 45 11 34 10

(4)



Pet-yongatanru tye yantal-yongakaka.

(1) 56 143 57 78 234 87
(2) 345 26" 432 410 312
(3) 211 233 422 325 116
(4) 271 386 189 491 386
(5) 165 496 375 248 149
(6) 308, Pachkaka-tsa rawa 3, ga wa
molkaka-~tsa rawa O, ga wa
satupje~tsa rawa 8. Wane
Wchinanru mapa nacha yokgipi.
(7) 409 206 309 103 204
(8) 456 209 211 210 487
Pyognikanru.
(1) 14+ 56+« 234 14+ 78+ 20+
23 1Ll 24 1D 10 45
(2) 45+ 67+ 23+ 87+ 15+ 324
23 15 45 11 34 10



Wyocgnikini, pa-tsalutu wixanru wa satupje-
Usa gwachrikaka, ge wa pa-tsalutu wixanru
wva molkake~tsa gwachrikaka, ga wa pa-tsa-
lutu wixdnru wa nachkaka-tsa gwachrikaka.

Pyognikinrl 121, 34, g wa 8, wane vixa
yonretanru.

121 Pyognikgapkatenru wa satupje-tsa
34 gwachrikaka wane pnute wa molka-
- —.8 ka-tsa gwachrikaka, wane pnute
163 wa pachkaka-tsa gwachrikaka.
l +4 4+ 8 = 13. Satupje-tsa rapu-
- kote nyonatanru 3. Wane pnute
patskokakanru 1. 2 ¢ 3 = 5. Pyognikanru
wa O ga wa 1, wa gatskotachri., Pyonata-

neu 6. Vaneru 1 pacha Pyonatanru 1.

Rapatlenwa 163.

(1) 207 134 211 341 105
61 9 15 102 23

11 _12 121 _=21 a1

(2) 45 = 134 56 -8 107
11C 9 . 123 400 41
103 —2l 111 1Y) AR

(3) 56+ 784 45+ 23+ 89+
48 - 26 76 28 46



Primera Uridad

~: Para sumar ponemos las unhidades debajo

de las unidades, las decenas debajo de
las decenas,.y las centenas deba jo de
las centenas.

Para sumar 121, 34, y 8, se escribe asi.

121 primero, suma las unlidades luego
34 las decenas y después las

centenas,

T

163 :
8 «+ 4 + 1 = 12, Escribe 3 debajo
de las unidades y 1lleva 1. 2 + 3 =

A c¢cinco suma el 1 que hasg llevado y
sseribe 6. Hay 1 centena. Escribe 1. La
suma es 163, : :

(1) 207 134 211 341 - 105
- 61 | 15 102 23
11 12 121 21 111

(2) 45 13 56 8 107
110 9 123 400 . 41

103 31 111 60 201
(3) 56+ . 78+ 45+ 23+ . 894
48 56 76 98 46

(5)



3 +
38 2 dins , . La Localidad

Escribe en tu cuaderno las unidades debajo
de las unidades, las decenas debajo de las
decenas y las centenas debajo de 1as
centenas, Despuds, suma los numeros.

(1) 123 + 54 + 8 =

(2) 132 + 54 + 34 =

(3) 78 + 134 + 7 =

(4) 9 + 34 + 134 =

(5) 34 + 23 4+ 9 =

il

(6) 123 + 111 + 134

(7) 110 + 30 =+ 60

(8) 9 + 134 + 123

H

(9) 134 + 230 + 108

(10) 123 + 34 + 23 =
\

(11) 3123 4 65 + 209

| L -
(12) 101 + 320 + 45

(6)



Pxirukate pyonatinri tye yogniikalurka-
kapa. Pa-tsalutu pixanru wa satupje-
tsa gwachrikaka, ga wa pa-tsalutu
pixanru wa molkaka-tsa gwachrlkaka, ga
wa pa-tsalutu pixanru wa pachkake-tsa
gwachrikaka. Wane pnute pyognikanru

wa yantalkeka.

(1) 123 + 54 + 8 =
(2) 132 + 54 + 34 =

(3) 78 + 134 + 7

(4) 9 + 34 4+ 134

(5) 34 + 23 + 9 =

(6) 123 + 111 + 134

(7) 110 + 30 + 60 =

(8) 9 + 134 + 123

(9) 134 + 230 + 108

(10) 123 + 34 + 23 =

(11) 123 + 65 + 209

(12) 101 + 320 + 45
(6)



(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

tunro gishankalo naranka sagi. Lone
gogne tushankalo 67-sagi. Marte
gogne tushankalo ll2-sagl. Ga wa
miyerkol-~-gogne tushankalo 110-sagi,
&Gl pejnu sagl tushanka wa mapa
gogne?

67
112
110
31 gogne waneylu genero ksuru.
28 gogne waneylu gewrero ksuru.
Ga wa 31 gogne waneylu marso ksuru.

iG1 pejnu gogne waneyvlu tye ksurkaka
pe jnuruyako®

Kalo yoptotlu wenru kamrure chinanu.
Wa lone gogne yoptotlo 80 sintawo
kamrure chinanu. Wane pnute marte
gogne yontotlo 75 sintawo. G& wa
miyerkol-gogne 85 sintawo yoptota.
iG1 pejru sintawo yoptota wa kamrure
chinanu wa mapa gogne?

15 45 87 - 109 45

9 10 15 45 134
34 5 14 134 601

87 15 - 34 56 109 45
145 134 76 76 453 76
_9 14 67 34 120 126

(7)



FPrimera Unidad

(1) Mi mamd vendié 67 naranjas el lunes,

(2)

(3)

112 naranjas. el martes, y 110 naranjas
el miércoles. JsCudntas naranjas vendid
en total en los tres dfas®?

67
112
110

El mes de enero tiene 31 dias, rfebrero .
28 y marzo 31, J4Cudntos dias vienen
los tres meses por todo?

Carlos recibié 80 centavos por su
trabajo, el lunes, 75 centavos el
martes, y 85 centavos el miércoles.

~¢Cudntos centavos recibié por su

(5)

I ——

traha jo en 1los tres dfas?

15 45 87 109 45

9 10 15 45 134
3878 14 134 601
82 15 34 56 109 45

145 134 76 76 453 76

9 14 67 34 120 76

(7)



L% 3 dias

Lee estos numeros.

(1) 456
(2) 111
5 centenas
6 centenas
7 centenas

8 centenas

9‘centenas\

254

219

500
600
700
800

900

10 centenas 1000

(3) 614
(4) 108

516

609

se

sSe

Se

se

Se

365

314

1lama

llama

l1lama

llama

llama

1 millar

324

236 -

(5) 1,451 un mil, cuatro

(6) 1,323
(7) 453

uno.

1,514

156

(8)

1,
e

La Localidad
.145 208
215 198

quihientos.

selscientos.

seteclentos.

ochocientos.

nQvecientos.

y se llama 1‘miiu
156 675
710, 145

clentos, cincuenti-

104 1,235

1,651 145



Pet-yongatanru tye yantal-yongakaka.

(1)
(2)

456 234 365 145 208

111 219 214 2186 198

ey
v

5 pécha, ,500 wane chinka pam&o pacpa.

6 pacha. 600 wane chinka pnatsrujire

pacha.

7 pacha. 700 wane chinka payokglpre

- pacha.,

8 pacha. 800 wane chinka yokgipi pacha.

9 pacha. 900 wane chinka mturuji pacha.

10 pacha. 1000 wane chinka satu waranka.

(3)
(4)
(5)

614 016 324 156 675

108 609 236 710 145

1,451. Satu waranka, gepkoxamKoje
pacha, vamyo mole satuplje.

1,323 1,514 1,104 1,235
453 156 76 1,651 145

(8)



Tye pixka pilx-yonretanru tye-tskaka
vantal-yongakaka. Pa-tskaka wa gixoluru
vantalu purogatanu pimrikaka pnute gixoluru.

(1) 56 145 167 76 9

(2) 145 376 765 134 236
(3) 654 632 687 634 610
(4) 523 510 547 589 587
(5) 451 458 453 459 450
(6) 534 734 834 134 234
(7) 1,342 342 176 397 997

(1) 145+ 3454+ 826+ 1454+ 224 +
631 274 536 134 216

(2) 103+ 290+ 340+ 307+ 780+

i3

(3) 872+ 641 + 408+ 590+ 237+

(9)



Frimera Unidad

En cada linea vas a hacer un circulo
dlrededor de la cantidad mds grande.

(1) 56 145 167 - 7% . 9
(2) 145 376 765 134 236
(3) 654 632 687 634 610
(4) 523 510 547 580 567
(5) a51 458 453 459 450
(6) 534 734 _834' 154 234
(7) i;sazy 342 176 394 597

(1) 145+ 345+ 826+ 146+ 324+
631 274 B35 134 27

(2) 103+ 290+ 340+ 307+ 780+
137 806 347 224 106

(3) 872+ 64l 408+ 590+ 2374
109 346 397 34 238

(9)



suma .,

(1)

(2) 13
46
34

(3) 147'

110
121

(4) 347
112
131

(5) 134

(6) 210

lODblsI

43
18
76

234
132
210

234
111
402

+ 210

28
23
23

873

101

114

876
211
43

+ 341

(10)

56
87
14

1t

234
423
102

La Localidad

134
611

125

145

732

320
128
e



Fyognikanru.

(1) 4 v 8 2 9 v
8 3 9 4 v 8
2 8 v 9 g 7

2) 13 43 28 56 - 74
46 18 23 8" 12

34 76 ] 14 il

.3)  14v 234 873 234 134
110 132 101 423 611
121 210 114 102 125

(4) 347 234 876 145 320
112 111 211 N3O 128
131 402 _43  _10  _41

(5) 134 + 210 + 341 =

.6) 210 + 56 + 87 =

(10)



(1)

(2)

(3)

Wa Mariya prane gaxawrlipane 32 wgenna.
We Pancha prane 23 gaxawripa wgenene.
Ga wa Lowisa prane 28 gaxawripa
wgenene. &G1 pejnu wgenna waneyna wa
rapatleyna?

watu yimaklewatiko-waka wanena 55 yi-
maakalune, Satu yimaklewatiko-~waka
wanena 67 yimaakalune. J4Gi pejnu yimaa-
kalune wane wa gepl yimaklewatiko-waka-
yaT o

145 naranka sagi waneylo Mariya.
132-sagi waneylo Pancha. 208-gagi
waneylo Lowisa. &G1 pejnu sagi waneyaa
wanna mapako?

Pet-yongatanru tye yantal-yongakaka.

(1)
(2)
(3)

(4)

(5)
(6)

438 309 234 879 57
231 111 222 220 202
490 409 419 491 320
874 847 654 645 440
1432 708 609 532 600
89 713 612 511 310

(11)



’ ¢ ..
Sa 2 dias Prarars Yeldad

[n®
5]
[

(1) Las gallinas de Maria tenfan 32 pollitos.
Las gallinas de Paicha tenian 23
pollitos y las de Luisa tenfan 28.
sCudntos pollitos Lenian las gallinas,
en total?

(2) Una escuela tiene 55 alumnos, vy la
otra escuela tiene 6% alumnos. 4Cudntos
alumnos hay en las dos escuelas juntas?

(3) Maria tenfa 145 naranjas, Pancha tenia
132 naranjas, y Luisa tenia 208
naranjas. ¢Cuéntas naranjas tenfan 1as
tres? ' -

A s - b M o
regra——TY &7 s Rl ez e s e e h
ST =t e i e i e e e ] S

s e

Loe estos nimeros.

(1) 438 309 234 _879. 57
(2) 231.. 111 222 220 202
(3) 490 409 419 497 320
(4) 874 847 654 645 440
(5) 1432 w08 609 532 600
(6) 89 713 612 511 310

(11)



" La Localidad
suma .

(1) 134 + 256 + 310 =

(2) 347 + 200 + 312 =

(3) 176 + 111 + 502 =

'(4) 709 + 120 + 252 =
(5) 47 + 87 -+ 34 + 20 .
(6) 3¢ +9 +11 + 23 =

(7) 34 56 28 67 34

15 12 10 28 13
14 56 28 34 14

S s bl . e el O, ———

{e) 324+ 37 5 100+ 310+ 365+
312 414 797 132 113"

(9) 145 810 376 5% 381
320 179 123 437 143
100 200 230 201 130

(10) 341 + 300 445 4 15 =



Pyognikanru.

(1) 134 + 256 + 310

(2) 347 + 200 + 312
(3) 176 + 111 + 5u2 =
(4) 709 + 120 + 252 =

(5) 47 + 87 + 34 + 20

t

(6) 34 + 9 + 11 + 23 =

(7) 34 56 28 6%
15 12 10 28
14 206 28 34

(8) 324+ 395+ 100+
21e 414 797

(9) 145 810 376
320 179 123
100 2C0 230

(10) 341 + 300 + 45 + 15

(12)

54
13

14

310+

074
437

RACAN

3654+

381
143
130



Wa gepkoxamkoje- Wa gepl ganikaji-
tkani. tkani.

4:00 2:30
12 gorkaka tyokgita gogi gimatachro. Wane

pnute gogi gimatachro yokgitlu minoto.
60 minoto waneylu pa gorkaka.

Wa gepli ganikaji papko chininri = gepi ga
wa 30 minoto. Wane rixa yonatkota 2:30,

1l gora = 60 minoto

1/2 gora - 30 minoto

Wa yokgitachrl gowukalu, wa minoto yokgi-
tachri, yokgitlu minoto.
anerwa 5 minoto pa- swajkaka
Giyagni wanerwa 5 minoto wa 12 ga wa 1-
potu-nanuko. '
Wanerwa 5 minoto wa 1 g8 wa 2- potu-
nanuko.
Wanerwa 5 minoto wa satu yantal-yonga
ga wa romkagltjeru-potu-nanuko,
4Gl pejnu minoto wane wa 5 ga wa 6-potu-
nanuko? &Gi pejnu minoto wane wa
12 ga wa 2-potu-nanuko?

(13)



La .L:D(,alldad - Segunda Unidad de Trabajo- del 1 al

18 X dfes | | 15 de.julio
e '/;»'"
3 .
NEE
— K
Son las cuatro. Son las dos y media.
4: 00 230

El reloj marca 12 horas. También el reloj
marca los minutos, Hay 60 minutos en cada
hora. o

Las dos y media = las dos y 30 minutos,
Se escribe asi. 2:30 |

1l hora - 60_m1nutos
1/2 hora = 30 minutos

La aguja larga, el minutero, warca 1c¢s
minutos, ,

Hay 5 minutos del 12 al 1,
Hay 5 minutos del 1 al 2o
. Hay 5 minutos de un ntmero al que
le sigue.
&Cuantos minutos hay del 5 al 67
{CuAntos minutos hay del 12 al 27

(13)



L

son la 1 y 15 minutos. Son las doce
15 minutos.

1:15 - 12:15

Scn las 5y 5
minutos,

3:10 . 5:06

Son las 4 vy 40 minutos. Son las 8 y 25
| - minutos.
4:40 B:25

(14)



b
[
7

Wa 1-tkani wane
pnute 15 minoto.

1:15

Wa 3-tkani wane

pnute 10 minoto.

3:10

Wa 4-tkani wane

pnute 40 minoto.

4:40

(14)

Wa l1l2-~tkani wane
pnute 15 minoto.

12:15

Wa 5-tkani wane
prnnute 5 minoto.

5:05

. Wa 8-tkani wane

pnute 25 minoto.
8:25



&Gl papko tyokgita twu gogl gimatachrokaka?

10. Pkirukate pkoshpak-yaglutanro gogi
gimatachrokaka. Sato 5:30 pumaxiko-
letanu: ga wa sato 3:15 yokgita.
Sato 8:10 yokgita. |

(15,



Se gunda Unidad

&3ué hora estd marcando cada
\10 _25

LO. Dibuja en tu cuaderno un reloj que
marque las 5:30, otro que mardue las
3:15 y otro que marque lag 8:10,

(i5)

b



La Localidad

(1) d&Cudntos minutos'hay en 1 hora?.

(2) &Cudntos minutos hay en media hora®
(3) $Cﬁéntas horas hay en cada afa?

(4) 4Cudntos dias hay en una éemahé?

(5) &Cudntos dlas hay en el mes de junio?

(6) &Cudntos meses hay en cada alio?

(1) aB+ 34+ 874 109+ 23+ 17+
25 15 56 w0 57 51

(2) 134+ 180+ 4.6 5 2014 458+
141 619 504 475 _231

—— ——— s ————

(3) 57~ 87~ 34— 96~  BA- 32
34 56 20 87 29 19

Spari om——r

(4) 8x3=  7%x3 =z 8 x 4 =

(5) 1/2de 18 = 1/2 de 14 = 1/2de 22 =

(16)



) &Gi pejnu minoto waneylu sat- gora,

&G pejnu minoto waneylu wa
ganika j-gora®

iG1 pejnu gorea waneylu pa gogne wa
goyechno—ymc-nanuKOf

,CGi pejnu gogne waneylu pa simana®
.0i pejnu gogne waneylu gonyo ksuru?

.Gi pejnu ksuru waneylu satu walapu?

45+ 34+ 87+ 109+ 23+ 17+
ad 12 26 0 27 2L

134+ 180+ 465+ 201+ 458+
141 619 504 475 231

57~  87- 34~  96- 54~ 32~
34 26 A g1 el 12

8 x 3 = "x %= < 8x4 =

1/2 wa 18= 1/2 wa 1l4=  1/2 wa 22=

(16)



Tye pixka pix-yonretanru tye-tskaka
vantal-yongakaka.

(1) 56
(2) 19
(3) 102
(4) 234
(5) 453

(6) 146
(7) 367

34

57
476
267
451
78
267

Pa-tskaka wa muxotpotu
yantalu purogatanu pimrikaka pnute muxotu.

78
|'7
238

254
457

- 98

867

23

34
134

287

459

124
167

98
67
276
275
456

- 56 103

967

Tokanchiya pyonatinri tye yantal-yongakaka.

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)

67

134
650

- 1225

678

78

104

209
o547

609

32

ol1
313

912

320

.(1'7)



_Segunda Unidad

'ﬁ%z un cfrculo alrededor de la cantidad -

mis chica,

98

(1) 56 34 78 23
(2) 19 57 ? 34 67
(3) 102 46 238 134 276
(4) 234 267 254 287 275
(5) 453 453 457 459 456
(6) 146 78 | 08 124 56 10
L7 BAv 26% 867 167 967
sscribe, con letras, estos-nﬁmeros:

(1) 67 78 32

(2) 134 104 511

(3)' 650 209 31

- (4) 1225 547 912
(5) 678 609 320

(17)



, La Localidag
Resta. L '

(1) b56—- 48— 87— 32— 87em
27 29 26 _18 _48

(2) 208- 145~ 63 7— 372~ 112—

134 V4 425 150 98

(3) 387— 58%— 38%=  113- 400
168 349 209 101 380

(4) 389~ 876~ 468~ 501~ 312—

08 89 79 19 36

S m—— i Wt ——— —————

U
-

(1) Mi papd pagé 340 soles por una escopeta
de caza, vy el papd de mi amigo pagd
285 soles por su escopeta, JCudnto
més pagb mi papd que el de mi amigo?

-(2) M1 papé tenfa 500 soles. Pagé 340
soles por la escopeta. J&Cudntos soles
quedan’ S

f

(3} E1 papé de mi amigo tenfa también 500
soles, y pagd 285 soles por su escopeta,
&Cuén%oq soles quedan?

(18)



ﬁkotnukanru. , .
(1) 56~ A8~ 87~ 32~ 87~
el Y] g6 18 AQ:

(2) 208.. 145- 637- 372- 112-
134 —14 4295 150 98

(3) 387- 587 - 387 - 113- 400-
168 349 209 101 280

(4) 389- 876~ 468~ 501- 312=
98 89 79 19 .36

(1) Wa nuru wenutlu 340 proji wa satu
chichi-ksu chinanu. Wa namikne giru
wenutlu 285 proJji wa chichne-ksu
chinanu. ¢Gi pejnu pnute wenutwa
nuru? :

(2) Nuru waneya-nanu 500 proji. Wa
wenutlu chichne-ksu chinanu 340
proji. 4Gi pejnu proji.ruxetya?

(3) Namikne giru waneya-nan-koxlu 500

proji. 285 proji wenutlu chichne-
ksu chinanu. &Gi pejnu ruxetya?

(18)



ryosnikanru.

(19)

(1) 3¢ 23 45 87 10 13
15 34 28 18 %4 65
14 67 34 23 17 34
49 87 48 10 34 23
(2) 145 348 - 284 - 981 - - 467
318 467 111 234 109
(3) 45 + 768 + 23 + 9 =
(4) 157 « 23 + 189 4+ 45
Pkotnukanru.
(1) 87-  49-  87-  28-  45- 98-
19 30 29 10 38 87
(2) 870- 349- 28%7- 149-  100-
217 19 109



,WSEEQQda.Unlﬁﬂiw

2 dias|
Suma . ) |
(1) 34 2% 45 87 10 13
15 34 28 18 34 65
14 687 34 23 17 34
45 87 _48 10 34 =
(2) 145 248 284 081 467
318 467 111 234 109
310 213 48 341 750
(3) 45 - 768 +« 23 -« 9 «
(4) 157 ~ 23 ~ 189 ~ 45 -
Resta.
(1) 87~ 49~ g7~ 28 45~ 98~
19 30 29 10 28 57
(2) 870- B49- 287~ 149~ 100~ ..
517 279 109 - 68 76

(19)



La Localidad
(1) Manuel, Luis, y Carlos se fueron a
- pescar, Manuel cogidé 123 peces, Luis
145, y Carlos 245. &Cudntos pescados
cogleron por todo?

2} 4Cudntos pescedos mds cogld Carlos que
Manuel?

(3) Mi papd comprd un reloJ por 150 soles,
~un mosquitero por £3 soles, y una
camisa por 17 soles. 4iCudnto pagd
~ por las tres cosas? -

14) B1 patrdn tlene dos relojes, El més

| grande cuesta 145 soles y el mds chico
cuesta 125 soles. o&Cudnto mds cuesta el
mds grande? . C

(5) Mi hermano comprd un machete por 14
soles, un pantalén por 22 soles, una
~camisa por 16 soles, 3 platos por 15
soles, v un mosguitero por 46 soles.

- 4Cuénto pagd por todas estas cosas?

(6) ML papd quisiera comprar una mdquina de
coser. E1 tiene 850 soles ahora. La
mgquina cuesta 975 soles. sCudnto
falta para compraria? .

(20)



(1)

(2)

(B)

(4)

(5)

(6)

Manwuru ga wa Lowlsi ga wa Kalo shima-
ntapna. Manwuru gwaplo 129 shima:
Lowisi gwaplo 145; ga wa Kalo gwaplo
245, &G1 pejnu shima rawapna pejnuro-
yako?

5G1 pejnu shima pnule-yaka rawaba
Kalo wa Manwuruya?

Gogl gimatachro ragjita nuru 150 proji
wenroloto, ga wa shechi’gruko 53 projil
wenrurutu, ga wa satu gikanopi 17 pro-
Jj1 wenrurutu. Gi pejnu projil wenutlu
wa ragjitanru chinanu? 3, ;
Gepl gogi gimatachro waneylu satu
patro. Wa TSro genuwata_l@Svproji ga
wa mturo wenuwata 125 projiit Gl
pejnu proji pnute-yaka wenronwa £sro”?

: kR A Y Ch P o A

Sawll ragjita hepurugwiéﬁﬁréﬁi wen ru-

‘rutu, ga wa satu gichlaje 28 nrojl,

wenrurutu, go wa gikasnopi 16 proji
wenrurutu, ga wa 3 plato 10 proji
wenroloto, ga wa schechi gruko 46 pro-
ji wenrurutu.  <&Gi pejnu proji

wenutlu pejnuruko tyekakaT

Sato mekina yotsgaepi-mka raluka
gagjlreta nuru. Waneyatkalu 850
proji-pje. Wa meakina wenuwata 975
proji. &Gi pejnu proji magatyalu
ragjityaplo?

(20)



(1)

(3)

(4)

(6)

Lz

347 33 218 308 134
101 347 418 201 367
138 10 87 123 124
871 - 347~ 671- 450- 349
813 287 519 301 &18.
45x - BTX 25x 38x% 18x 16X
_5 3 2 3 4 5
42)6  48)8 = 55)5 69)3
1/2 wa 68 1/2 wa 42 - 1/2 wa 60
1/2 wa 40 ~ 1/2 wa 86 1/2 wa 44
156 + 378 + 270 + 145 = |

786 - 321 = 341 - 208 =
24 X 3 = 13 x 5 = 18 x 2 =

69 : 3 =

4:8‘38-'-'- 42 : 7 =



Segunda Unidad

. lt"ji_i_-’;:‘a'v df\.as l
(1) 347 387 218 398 134
101 347 418 201 367
18 1o 67 128 134
(2) 871—- 347~ 671— 450— 34 O—
613 287 519 301 278
(3) 45x = 37x 25% 38% 18x 16X
| s 8 2 ] 4 5
(4) 42)6 48)8 55)56 69)3
(5) 1/2 de 68 = 1/2 de 42= 1/2 de 60 =
(6) 1/2 de 40 = 1/2 de 86= 1/2 de 44 =
(7) 156 + 378 + 270 + 145 =
(8) 1786 = 321 = 741 - 208 =
(9) 24 x 3 = 13 X B = 18 X 2 =
(10) 69 : 3 = 48 : 8 = 42 . T =



SR M/{ s Locelideg

Un billete de 5 soles se llama media

e

Un bhillete de 50 soleswse llama cinco
libras,
(22)



W kaTise

= . /-"'"n ’ " )
Wa pamyo proo-sure wane chinka gani-
kaj-liwra. |

e T i e e ST
o~ o~ - T —— e S . n~
é?b@} CERpe Cov kA Le keI

T rpl PrRu

R /“n"\' ;,.;;*;iff:"_‘:’" T ST e
Wa pamole proo-suré wene chinka

J o N \«__-'” e / ,:_. - .

Tvehwa 50 proo-sure v:

aglu.
(22)



(1) 5 proo-sure 5 projiko pixka tixa.
Ga wa wane chinka ganlkaj-liwra.

(2) 10 proo-sure 10 projiko pixka tixa.
Ga wa wane chinka sato liwra.

(%) 2 suuro 5 projkaka walanwa 10 proo—
sure yaglu.
5 + 5 = 10

(4) Wa gepl suuro 10 projkaka walanwa
20 proji, wa gepi liwra sure.

(5) 461 pejnu projni wa mapa sure
10 projkaka®
. G1 pejnu liwranl wa mapa sure
10 projkaka®

(6) &4G1i pejnu vrojni wa patsrujire sure
10 projkakaf® -
éG1 pejnu liwrani patsrujire sure
10 projkaka®

(7) Pamyo proo-sure wyogniklo pamole
proo-sure tapatatka 15 projltkani.
Wane chinka sato liwra ganikaji.

(8) &G1 pejnu projni wa 7 liwra?

(9) wWyognikyaplo 5 liwra wane pnute gani-
kaj-liwra, &gi pejnu proji tapatiko?

(10) &Gi pejnu 10 proo-surkakni wa
50 proo-sure gipekole?

(23)



Segunda Unidad

(1)

(2)

Un billste de clncoe asciss es lgual &
5 soles y se le liama redia 1ihra, o

e
L S I

s

Un billete de dlez soles e3 igual a

- 10 soles y se le llama una libra.

(3)

(4)

(6)

(7)

(8)
(9)

(10)

Dog billetes de cinco soles es igual a

un blllete de diez soles.

5 4+ & = 10

Dos billetes de 10 soles son 20 soles
g 2 libras. \

Tres billetes de 10 soles son
soles O e libras,

Seis bllletes de 10 soles SOD

-~ goles 6 ' 11bras..

Un billete de cinco soles Y un billete
de dlez soles es igual a 15 soles :y se
le llama una 1llbra 'y media.

&duéntos soles"hay en 7 libras?

sCudntos soles hay en 5 libras y una
media libra?

sCudntos billetes de 10 soles son
lguales a un billete de 50 soles?

(23)



: La Localidad

(1) Mi papd4 tiene un billete de 50 soles,
3 libras, y una media libra. d&Cudntos
soles tlene por todo?.

(2) Mi hermano tiene un billete de 50 soles,
2 1linras, 3 coles, yv 3 reales, J4Cudnto
tiene por. todo?

s/, 50,00 billete de 50 soles.
20,00 2 libras
3,00 3 soles
. 50 3 reales

b e A L R

E1l tiene 73 .30

(3) 4Cudnto hay en 6 libras, media libra,
2 soles, medio sol, 2 reales, y medio
real? |

(4) &Cudnto hay er 4 libras, 3 media libras,
7 soles, 6 reales, y medio real?

(1) S/, 45,50+ Sk 67,75+ S/ 23.45¢
10,35 _12.20 15,10

(2) S/, 12.25+ S/ 15.35+ S/ 45,70~
23,10 - _45.20 13.05



(1) Wa nuru waneya 50 proo-sure, ga wa
3 liwra, ge we ganikaj-liwra, 4G1
pe jnu proji waneylu wa nuru wa pejnu-
roysko?

(2) Waneylu nepuru 5C proo-sure, ga wa
2 liwrs, ga wa 3 proji, gz we 3 mche-
teaji. &Gl Dejnu seroji projru ptowro-
. yako® .
S 60, OU 50 proo-sure
20,00 2 liwra
3.00 3 proji
) 20 3 mchataaji
Weneylu 8/ 73.30 - e
(3) Wyognikyaplo 6 Iiwra, ga wa geni-
kaj=-liwra, ga wa 2 proji, ga wa
ganikaj-oproji, ga wa 2 mchataajl, ga
wa sato mtur-notu mchataqjl 41 pejnu
“proji tepatiko?

(4) Wyognikyaplo 4 liwre, ge wa 3 geni-
kaj-liwra, goa wa 7 proji, ga wa .
-6 mchataaji, ga wa sato mtur-potu
mchataaji, <gi pejnu proji tapatiko?

(1) 8 45.504 S 67.75+ S 23.45+4

10.35 12.20 15.10
(2) 9 12.25+ S 15.354 S 45.704
23.10 45.20 13,05

(24)



Pyognikanru.

(1) S/ 34.55+ S 23.50+ Sl 56.25+
~15.20 45,30 24,10
(2) Sl 15.35 Sl 56.20 sl 35.50
. 24,10 14.30 28.15
11.25 10,25 13,20

Pkotnukanru.

(1) 8/ 45.55- Sl 67.30- Sl 89.60-
e 8Q 45,19 —25.30

(2) 8 69.75~ Sl 75.45- Sl 134.65~-
45,15 56,20 124,55

(3) S 453.25- Sl 856.25~- s/ 550.50-

B321.20 ~1725.2D -450.50

Tokanchiya pyonatinril tye yantal-yongakaka.
Sl 34.55 Sl 75.20 S, 120.00

(25)



_Segunda Unidad
52 2 dias |

ouma .
(1) S/, 34,55+
15,20

24,10
11,20

Resta.

(1) S/, 45,55~
21.50

{3) S/, 453,25~
321.20

8/, 23,50+
45,30

S/ 56,20
14,30
10,25

v re— ———

S/. 67,30~
45,15

8/0 7504:5-"
56,20

S/, 856,25~

775.25

S/ 56,25+

_34.10

S/ 35,50
28,15
. 13,20

it e R,

S‘/a. 89 [ 60"""
75,30

et s b

S/ 134.65—

124,55

S/, 550,50-
450,50

Escribe, con letras, estos ntimeros.

S/. 34.55

S/ 75.20

(25)

SZ 120,00



(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

La Localidad
$i Carlos tiene un billete de S/ 50,00,
6 libras, 5 medias libras, 7 soles y
5 reales, jcudntos soles y centavos
tlene en todo?

Un billete de S/ 50,00 S! 50,00
6 libras (6 x 10 = 60) . 60,00
5 medias 1libras (5x5-25) . 25,00
7 soles | a 7.00
5 reales 5 x 10 centavos =. __ .50

s{ 142.50

S1 Manuel tiene 2 billetes de SO.soles,
-4 libras, 3 mcodias 1ibras, .8 soles,

3 pesetas, 1 real, y medio real,
scudnto tiene por todo?

S1 Luis tiene un billete de 50-soles,
8 libras, 6 medias libras, ‘10 soles,
8 reales y 6 medlos reales, scudnto
tiene en total?

Carlos compré un reloj con S/ 135 OO

Dié al vendedor 2 bllletes. de S/. 50,00,
mds 3 1libras y media libra. JE1 pagd
correctamente? l o

5,Cudntos soles hay en 8 libras y 4
medias livras?

(26)



(1) Kelo waneya rixini 50 proo-sure,
ca wa 6 liwra, ga wa H gmnika;uliwra

ga wa 7 projl, ga wa 5 mchatdaji, dgl
pejnu proji ga wa gi pejnu sintawo
waneylu Dtowroyako¢ -

Pa sure 50 proo-sure sl 50,00
6 liwra (6 x 10 = 60) 60.00
5.ganike j-liwra (5 x 5 = 25). 25.00
7 proji 7,00

5 mchataaji (5 x 10 sintawo) 50
. Waneylu Sl 142.50

(2) Manwuru waneya rixini 2 sure 50 proo-
B sure, ga wa 4 liwro, ga wa 3 gani--

ke j~liwra, ga wa 8 proji, ga wa .
- mapa kate 2 mchatag ji, ga wa pe mcha-
teaJi, ga wa sato mtur-potu mchataaji,
sgi pejnu Seroji projru ptowroyako?

A3) Lowisi waneya rixini satopje 5C.proo-

) sure, ga wa 8 liwrs, ge wa. 6 pani~ '

ka j- 1iwra ga wa 10 projl, g wd

8 mchataaji, ga wa natsrujire mtur-potu
mchataa ji, 4gi peJnu waneylu ptowro-
vako? > ~ _ 5

(4) Kalo gagjitlo sato gogl gimatachro
. 5 135.00 wenroloto. Reneklu keisha- .
- nrewakleru 2 sure 50 proo-sure, g8 wa:
3 liwra, ga wa genike j-liwrza. ¢G1 ge
wenutlu ralukyawak~potuko?

(5) ¥wmoenikyaplo 8 liwra ra wa ganiks J=livre, &gi pejnu proji
tapatiko? ' (26)



Ox 1x 2X 3X 4x 5X 6Xx
1. 7. 1. I 2. i 1.
Pumatpotutanru tye gixoiewnalkaka:
X  8x 9x 10x 11x 12X
—L L l L —L —L
49 56 63 70 77 84
(1) 7x 8x 5x ox 4% 13x 14x
- — -2 fl — —L 4
(2) 16x 17x 18x 13x 19x 17x
-2 —L — & A L
(3) 17x 17x  17x  2vx  27x  27%
8 £ 9 -2 A -8
Pumatpotutanru tye gixolewnalkaka:
8x 9x 10x 11x 12% 6X 9x
s -8 -8 -8 .8 =2 .2
64 72 80 88 96 54 81

(27)



(27)

_M_LQ_LQ_Q_QL%@Q_, Terce. Unicac do Tratajo- el 16
___gi 2 dias | al 31 de julis
X - 1Xx 0 2% 3% ax bx 6X
7 - x r T 7 7

Aprende muy bien:

X 8X 9x 10x 11x 12x%
" 7 7 v K [
49 56 63 70 7 84
(1)7x 8x 5x ox 4x  13x

2z 0z X o r 1 X
(2) | |
- 16X 17X 18x 13x% 19x 17x
9 _7 - 6 A 6
kB)le 17x 17X 27x 27x 21X
8 S _° S 7 8
Aprende muy bien:
8x ox - 10x 11x 12x 6X ox

8 8 8 8 8 9 9 .

64 72 80 88 96 b4 81

14x



, | La Localidad
(1) Mi papd compré 7 camisas por S/. 18 cada
- camisa., J4Cudnto pagé mi papd?

(2) S1 un metro de tela blanca cuesta 8
soles, dcudnto cuestan 9 metros de esta
tela%

(3) Si un metro de tela roja cuesta 7 soles,
scudnto cuestan 9 metros de esta tela?

(4) M?f mamd vendié naranjas a 8 centavos
-~ ecada una. sCudnto recivid por 18
naranjas® T

(5) &Cudnto recibid por 36 nuranjas?

(1) 8x ox X 11x By Uy 10%
o 9 8 & 2 9

bt . ot el v

(2) 12x 16x 24x 17x 1gx 15X
5 -

g 5 32 1 8
(3) 8 x9 = 7X 8= 8 X 8 =
(4) 11x9= 9x9= 8 x 10 =

(28)



(1) Wa nuru grgjitiu 7 gikanopi wa-
satkaka 18 proji wenrurutu. &Gi
pejnu wenutlu wa nuru?

(2) Set-metro klatalu mkachri wen uwa -
- tini 8 proji, gl pe]nu wenrunwa 9 me-
~tro tye mkachri®? ' . :

(3) Sat-metro mkachri serolu wenuwstini
7 projl, Sgi pejnu wenrunwa 9 metro.
tye mkc:tchri‘p

(4) Nunro gishankalo ncrcnka—sagi 8 sinta-
wo satkaka. 4Gl pejnu tyoptota wa
18-sagiya® o

(6) &Gi pejnu tyoptots wa 36-saglya?

v 5 .3 7 8 9
(3) 8x 9 = 7" X 8 = 8 x 8 =
(4) 11 x 9 = 9 x 9 = 8 x 10 =



Pumatpotutanru wa tye kotspaltalkaka:

49)7  56)7 63)7  7O)Y  77)7_
y 8 9 10 11
B84)7  64)8  72)8  80)8  88)8_
12 8 9 10 11
96)8 72)9 81)9 90)9 99)9_
12 8 9 10 11
(1) 36)6 49)7 72)8 - 54)9
(2) 56)7 56)8 36)9 63)9
(3) 56 : 8 = 81 : 9 = 63 : 9 =
(4) 72 : 9 = 64 : 8 = 49 : 7 =
(56) 42 : 7 = 45 1 9 = 32 1 8 =
(6) 48 : 8 ¢ 27 1 9 = 28 : 7 =
(7) 54 : 6 = 50 : 10 = 60 =

(29)



2

Aprende muy blen,

49)%  56)7 63)7  70)i0 YT
84)7 ~ 64)8  "R)8  80)8 - 88)8
96)8 - 72)9  81)8  90)9 99)9
(1) |

580 7 72)8 54)9
(2) o |

5301 8 81 9w 63 ;D o
(4) 72 @ 9= 64 : 8 = 49 : 7 =
\B) 42 ¥ = £5 1 9 o 32 1 8 =
(6) 48 : 8 = 27 : 9= 28 : 7=
(7) 54 : 6 = 50 ¢ 10 = 60 : =

(29)



(5)

(6)

La Localldad

E1l maestro comprd tela roja y tela blanca
para hacer bonderas para el 28 de julilo.
La tela roja cuesta 7 soles y é1 compréd
8 metros. ¢&Cudnto pagd por la tela roja?

La tela blanca cuesta 6 soles cada metro

y 61 comprd 6 metros. <Cudnto pagd por

la tela blanca®

Hay 28 alumnos en la. escuela, Cada
alumno hizo 8 bvanderas chiquiias.

LCudntas banderas hicieron los alumnos,

en total?

faroles van & hacer en total?

S1 8 metros de tela blanca cuesta 56
soles, écudnto cuesta cada metro?

S1 7 metros de tela-fpja cuesta 63
soles, dcudnto cuesta - 9 metros?

8 X 9 = 7 X 8 = 99X 6 = 8 X

"2 9 = 8l : 9 = 49 : 7 =

(30)

'Los‘niﬁos van-a hacer faroles también
para el 28 de julio. Hay 28 alumnos y
cada alumno va a hacer 2 faroles, d&Cudntaon

8



(1)

(2)

(3)

(6)

(7)
(8)

Wa yimaklewatcchri pagjitlu mkachri
serolu g2 wa klatalu, wa wantira ka-
mrutikaluropa wa 28 gogne.chinanu.
Wa serolu wenuwata 7 proji satkaka
metro. Vele gegjitlu 8 metro. &Gi
pejnu wenutlu wa serolu mkachriya®

Wa mkachri klatalu wenrunwa 6 proji
satkaka metro, g2 we wale gegjitlu

6 metro. J4G1 pejnu-wenutlu wa klatalu
mKkachri chinanu? _

Wanena 28 yimaakalune yimaklewatiko-
wakaya. oSatkaka yimzaekaluru kamrutlo
8 wantira mturkaksa. 4G1 pejnu wantira
kamrutna wa mturune wa ptowruneyako?

Wa mturune kamrutenro gwerolkasa-koxa
wa 28 golyo chinanu. Wanena 28 yimea-
kalune. Ga wa sstkaka yimaakaluru
kamrutanro 2 gwarolo. &Ci pejnu
gwarolo kamru tanna wa ptowrunheyako?

8 metro klatelu mkechri wenuwatini
56 nroji, gl pejnu wenrunwa satkaka
me tro® o “

7 metro serolu mkrchri wenuwatini
63 proji, ogil pejnu wenrunwa 9 metrof?

8 x 9= 7 X 8= 9 x 6= 8 X 8=
772 1 9 = . 81 : 9 = _ 49 : 7 =

(30)



(1) 34x 23% 18x  34x 21X

(2) b5éx 34x 76x 12x 20x
3 —L —& -2 -8

(3)  134x 403% 143x . 140x 267x
— A A — L

(4) 118x = 214x 129% ¢ 3o4x 314X
[ —2 —4 —2

(1) w2)8_  64)8  49)7  81)9
(2) '691@_ "7)7_ 84)4  30)5

(3) 48)4  66)6  56)8  63)7

(4) 422)2 369)3 248 )4 637)7
211 . .

(31)



3&

3 dias

Escrive

‘2 en 2

Escribe

Escribe

"Escribe

Escribe
200,

Escribe'

1000,

La Localidad

en tu cuaderno los numeros de

de 50 hasta

108 nimeros

los numéros

los niumeros

los ndmeros

lo8 numeros

100,

de & en 5 hast@ 100,
de 7 en 7 hésta 84;
de 8 en 8 hasta.96;

de 10'en 10 hasta

de 100 en 100 hasta

2412

42)2

648)2

42452 64)2  48)2  448)2

84j2  46)2  22)2  68)2

\26%3 . 484)2  88)2

44?2

|

66)2

b

. 86)2  82)2  626)2

R64)2_ 482)2  686)2  246)2

(31)



Tercera Unidad

(32)

(1) 34x  23x  18x 34x 21X
(2) 56x 3ax  7ex  12x  20%
S _7 _2 2 8
(3) 134x 403x 143% 140x 267X
&  _2 & 3 L
(4) 112x 214x 122x% 324X 314X
8 _=2 A 2 2
(1) 7218 64)8 -~ 497 01)9._
(2) 69)% 777 84)4 30)5
(3) 48)a Co)S ) & 63 )"
(4) 422)2 369)3_  248)4  637)7



Pk‘rumqte wane plx-yantaletanu:
(1) 2mkakako pyognikamtinrt . 50 pyinu~
wak;nri ga wa 100-potuko putukanu.

(2) 5-kakako pyognikamtinri. 5 pyinu-
wakanu ga wa 1U0-potuko putukanu.

(3) 7-Kakako pyognikamtinri. - 84-potuko
putukanu.

(4) 8-kakako Dyognikamtinri 96 -pOtuko
putukanu

(5) 10-kskako pyognikemtinri. ~200=po-
tuko putukanu. :

(6) 100-kakako pyognikamtlnfi 1600
otukp putukan

(1) =24 & 424)2 64)2 48 & 448)2
(2) 42)2  84)2  46)2 22)2  68)2
(3) 62)2  26)2  484)2  88)2  66)2
(4) 28)2  44)2 86)2. 82)2  626)2

(5) 648)2 264)2 . 482)2 686)2 246)2

(32)



(1)
(2)
(3)
(4)

(5)

(7)
(8)
(9)

(10) 63:
(11) 84:

‘(12)‘ 42

-96:
980:
64:
49:

it H . [ 1] fl

35

63:

28:

"

484 )4
639)3
888)4
484 )2

642)2

81:
70:

32
77

21:

56

14

848)4 |
963)3
88414
428)2

426)2

2 0 2
(i) H U]

~2
i



Tercera Unidad

(1) 339)5  609)y 484)4  848)4

(2) o39)s  933)3 e39)3 963)3

(3) 555)5 488)4  888)4 884)a

(4) 422i2  s24)z 484)2  428)2

(5) 636)2 246)2  642)2  426)2

(6) gg.0~ ¥2 18

= 81:9 =
(7) 90:90 = 80:8 = 01y =
(8) ¢4:8 = 56:8 = 32:8 =
(9) 49:7 = 56:7 = T =
(10)63:’7w= 35:%7 = 217 =
(11)84;7 = 63:7 = 56:7 =
(12) jorm 2817 = 14:% =

(33)



:Lié Localidad.

(34)

186) 2  Pera dividir 186 entre 2,.se dice:
| 1 : 2, no contiene. Entonces se
dice: sevraro una cifra me: S : ¢ 2,y nongo
el 9. Despuds agivido 6 : 2 y nongo el 3.
(1) 148)2  126)2  162)2  104)2
(2) 369)3 630)3 _  936)3 963)3
(3) 120)3  216)3  159)3  180)3_
(4) 248)4  364)4  320)4  168)4.
(5) 305)5_ " 455)5_  255)5 400)5
(1) 64818  567)7_  210)7_  186)6
(2).,720)8  549)9 450)__ 369)9
(3) 426)6  300)5 546)~ 249)3
(4) 364)a  567)7 sooL 648)6
(5) 810)9 880)_ 84OL_ 166)2



Pkotspalatyaplu 186 wa 2 chinanu

18622 wane pixa koshpakletanru:

Pkotspalatanmaklu 1 wa 2 chinanu,.

Gi noyagota.

pupxaletkakanru.
18 wa 2 chinanu.
latanutkalu 6 wa 2 chinenu. Putakanru 3.
Glyagni 186 : 2 .
Petumgyaplu puxolewnakakanru 2 X 93.
Walenwa 186,

93.

i
04)2

Giyagni satu yantalu
Pkotspale tanru
Pyonatenru 9. Pkotspa-

(1) 148)2 126)2 162)2

(2) 369)3  630)3  936)3  963)3
(3) 129)3 216)3 159)3 18012*
(4) 248)4  36L)L  320)4  168)4
(5) 305)5  455)5_  255)5  4LOO)S
(1) 648)8 56717 210)7  186)6_
(2) 72008  549)9 45'0)52,_ 369)9_
(3) 426)6  300)5  546)6 249)3
(L) 36LJ4  567)7 30006 648)8
(5) 810)Y  880)8  840)4  166)3

(34)









bﬂto tanika jit-potu wa wene peJnu ﬁhlma“wﬁ
wane wchinro seto gepite.

Wane tixa yonatkota 1/2.

1/2 wet-yongatini, wane wchinru gatupje
Wa wumatyaplu gi pejnuktanwa 1/2 wa pa
gixankaka, &gl pejnu pixkakaklute
wkotspalatinri®

(1) &G1 pejnu nrojni wa 1/2 wa 48 proji?
(2) ¢Gi pejnu projni wa 1/2 wa 64 proJji?

(3) oKlunerkakni wa 1/2 wa tye pejnukaka?
126 486 184 146 68

(4) Mturune kamrutlu 30 gwarolo 28 golyo
ksuru chinanu. Wanna gitaklo wa sato
gepite gwarolkaka pa temnukska yima-
klewatiko-wakaya. &G1 peJnu gwarolo
gwalu wa pa tamnukaka®

(5) Manwuru waneya-nanu 63 proji gs wa
rushankanro 1/2 wa seroji onrojite.
&Gi pejnu rushanka?
sGi pojnu ruxetyaf® (35)



e T g <, ~ues

Para hallar 1/2 de una cosa se la divide
en partes lguales.

(1) 4Cudntos soles hay en 1/g2 de 48 soles‘P

(2)
(3)

(a)

¢Ouéntos soles hay en 1/2 de S/ 64,007

4Cudles son 1/2 de estos nimeros?

126 486 184 146 68

Los nifiosi hicleron 30 faroles para el
28 de Jjullo. Pusieron una mitad de
los faroleés en cada lado de 1a escuela,
iCudntos ftaroles habfa en cada 1lado?

(5) Manuel tenfa. 63 soles y gasté una mitad

de su dinero, ¢Cuénto gasté y cudnto
le quedaf? '

\SSY



La Localidad

Zal }
Cuando una cosa se divide en 5
partes iguales, cada parte se

llama un quinto., Un quinto se

L

escribe agi: 5

(1) Si dividimos un plato de arroz en 5
partes iguales, cada parte se llama
y se escribe S

(2) Si1 dividimos una soga en 5 partes
iguales, cada parte se llama '
y se escribe .

——

(3) 1/5 representa una de las . partes
lguales en que ha sido dividida una cosa.

(4) 1/2 representa una de las * partes
lguales en que ha sido dividida una cosa.

(5) S1 t4 divides una pifia en cinco partes
lguales, écémo se llama cada parte?

(6) 81 t4 divides una pifia en dos partes
1guales, écémo se llama cada parte?

(36)
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e
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. P-4
", e ‘:
’ 1
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lk....»

Wa Klunerukokta kotsnaltdtko klunu

5 psojkaka plxkakaklu rix1nr1pa wa
psojkaka wane chinka gatupnie pamvole.
Satu pamyote wane rixa yonatkota 1/5.

(1)

(2)

(3)

(4)

(6)

Wa wkotspaltatinro sato plato garoso
wa 5 plxkakaklute, satkaska psojite
wane chinka
Wa wustakinri gotsalu wa 5 pixkdkaklute
satkaka psojite wane chinka . wane
rixa yonatkota . . -

Wyostajitlu pa gixanu wa 1/5-kaka
wkoshpakyaplu. &G1 pejnu pixkakaklute
wyostak1nri¢

Wyostajitlu pa gixanu wa 1/2-kaka
wkoshpakyaplu. 4Gl pejnu pixkakaklute
wyostakinri? :

Wa pixa kotspaltatinro sato ganna wa
5 pixkakaklote, 4gl chinka wa
psojkaka® :

Ga wa sato ganna pkotspalatini wa

2 plxkakaklote, <4gi chinka wa
ngsojkaka®

(36)



-. o K e = e
Va rukshiikouklunwa 1/5 wa wane pejnu,
pkotspaltatanru wane pejnu wa 5 chinanu.
1/5 wa 15 walenwa 15 : 5. Walenwa 3.

(1) Wa pkotspaltatinri 20 yonawapijkaka wa
S5-pta pixkskaklu, &gl pejnu yonawapwxani
. wane wa pa ptakakaya? _ -

(2) Satkaka yowuma-ygi wenuwatini 5 51ntawo,
gl peJnu yowuma-ygi gimkata gagjitkota
30 sintawoya® ‘

(3) 1/5 wa 25 1/5 wa 45 1/5 wa 40
(4) 1/5 wa 55 1/5 wa 155 1/5 wa 50
(5) &G1i pejnunwa 1/5 wa 407
(6) &Gi pejnunwa 1/5 wa 307

(7) Wwa pixa kotspaltatinro sato paranta
gawa wa pamyce skita pixkakaklo, &gi
chinka pa skitkaka?

(37)



Terce“a Unidad

' Para hqllar 1/5 de un ndmero se divide
el numero entre 5. Asl, 1/5 de 15 es
iguel a 15 : 5, o soa, -8 S

- ' . - - -

(1} Si 4 divides 20 1dpices en 5 partes
iguales, decuvdntog ldpices habrd en cada
parse? D

(2) iCudntos anzuelos se pueden comprar con
35 centavos-a 5 centavos cada anzuelo?

(3) 1/5 de 25 = 1/5 de b= 1/t de 40 =
(4) 1/5 de 55 -;‘ - 1/5 de 155 =« : 1/f~ de 0.z
(5) '&Quantos qﬁintoé hay enl4d?

(6) &Cuﬁhtos quintos hay ¢n 307

(7)  Si td divides un raciﬁo de pldtanos en

cinco partes iguales, sedmo se 11ama
cada parte? . _

(37)




54 2 dias { La Localidad
.1) Corta 1 hoja de papel en 5 partes
ienales., iCémo se llama cada pedazof?

(2)

Dibuja una lfnea en tu cuaderno,
Dividela en 5 partes lguales. &C6mo se
llama cada parte? .

ol mi mamd pagd 40 soles por una tela
y la tela cuesta 5 soles por metro,
scudntos metros comprd mi mamg?

(4) 1/5 de 5 = 1/5 de 10 =

(5) 1/5 de 40 = 1/5 de 45 =

(6) 1/5 de 55 = | 1/5 de 25 =

(7) 1/5 de 150 = 1/5 de 155 =

(8) 1/5 de 255 = 1/5 de 350 =

(1) 360)6  497)7 248)4 455)5
(2) 18x 29x  34x 56x. 14X 10x
(3) 8 X 9 = 54 : 6 = 1/2 de 126 =

(38)



Pustakanro pa sure-pje kiruka. wa pamyo
pixkakaklote. &G1 chinka wala psoji-

tkakaT

Pkosega-tsatanru pkirukateya.. Ce ya
pustaji-tsatanru wa 5 plxkaxaklute
&G1 chinka wale psojitkaka?

Wa nunro wenutlu 40C proJjl wa satu mka-
chri-stsi chinanu. Ga wa mkachri
wenrunwa 8 vrojil sat-metro. &Gi pe jnu
metro tagjita wa nunro¥

1/5 wa 5 . 1/5 wa 10
1/5 wa 40 1/5 wa 45

1/5 wa 55 1/5 wa 25 |
1/5.wa 150 ... - -1/5 wa-155 -
1/5 wa 255 ) 1/5 wa 350

(3)

. 36C)6  497)v  248)4 455)5

18x 29X 34X 56x 14x  10x
-8 -2 & £ I -2

8 x 9 = 54 : 6 1/2 wa 126



(1)

(2)

(3)

(4)

(5)
(6)

(7)

(8)
(9)

341+ . 231+
12Q 134
V46~ 482~
YA 370
18x 27%
8 7
728)8 810
1/2 wa 428
145 234
210 128
112 410
890~ 74~
24 69
8 X 9 = 7
b4 : 9 =

108+

281 R3O

910~

209 347

31X
-2

47x

”88)4

1/5 wa 510

)9

281
119
20l

191
208

410

36 -
&8

58-
e

01~
282

(39)

4504+

068 -

32X 12%
2 4 D _6

311+
476

473~
472

138x

450)5

1/5 wa 355

- 346

138
10

23=-



Tercera Unidad o : *
11 341 231+ 1084 4504 311

120 134 581 532 476
(2) 746— 482 910—  568—  AV3_
305 370 509 347 472

(3) 18x 27x 31x 47x 32x 12x 13x.
8 v 9 3 4 5 6

1 810)9 288)4  450)5 .

St

() 1/2 de 428 = 1/5 de 510 = 1/5 de 355 =

(6) 145 234 191 281 346
510 128 208 119 138
112 410 410 201 _10

(7) 89— 74—  B8— 91~ e~ = 93—
34 69 29 55 28 19

/
/

(8)8x9= 7x8= 8x8= | 9%x6<=

(9) 54 : 9 = 64 : 8 = 56 : 7 =

(39)



12 2 ¢las |
La Localicad Lu rha bnd?da J~ Trabajo- del 1
TERCIO gz ‘LMW 15 de agosto

m c¢ / \\//’?//f._)
ez
Si dividimos una'pina en 3 partes
iguales, cada parte es un Lercio. -

Se escribe asi: _1

CUARTO

S1 dividimos un ‘pedazo de madera en
4 partes lguales, cada parte es un cuarto.

Se escribe ast: 1

4

QUINTO| % L B £ | 3

--Sivdividimos una hoja de papel en 5
partes lgualeg, cada parte es un

Se escrive asi:
(40)



mepate * 5
iy

e T
— — |-, _Lv
s (f = B
B (RRUE S (UL N A,
VAT R Pl T
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Wa wkotspaltatinro sato ganna mapa pso-
Jite pixkakaklo, satkaka psojitni wa
satopje mapate.

- Wane tixa yonatkota: “%_

| O 2
gepkoxamko - r/ _w/ 74 Tf ﬁ
7 Ve
<D/< .

L/
Wa wkotspaltatinri satu gagaje wa 4 pi-
xkakaklute, wa satkaka peojitni satupJe
gem&oxamk01ete

Wane rixa yonatkota: 1

pamyote 1 1 1 1 1
- 2 p) 2 > s

Wa wkotspaltatinro pa sure kiruka wa
5 pixkakaklote, wa psojkaks walanwa
satopje

———

Wane tixa yonatkota: _J1_
5

(40)



Wa wkotspaltatinri pa gixanu-pro 6 pixka-
kaklute, pa chrajkakni satu patsrulirete.

Wane rixa yonatkota: _]
6

wa wkotspaltatinrl satupjerutu wa

7 pixka-

kaklute, satkaka psojitni satu pavokgipre-

Le. Wane rixa yonatkota: _1_

7

Wa wkotspaltatinri sstupjerutu wa
kaklute, satkaka psojitni satuple

te. 1.
8

wWa wkotspaltatinrl satupjerutu wa
kaklute, satkaka psojitni satupje
mturylite. _1_ |

Wa wkotspaltatinri satupjerutu wa
kaklute, satkaka psojitnl seotuple

D&leﬂLQ5 _%6

(41)

8 pixka-
EIQKEO i !” -

9 pixka-

10 pixka-



X

)

o T

sexto ' |
/NS

N\ b

L ~ o
S1 dividimos un disco en & partes
iguales, cada parte es un sexto:

. Lo
Cuarta Unidad b ‘\
| )

Se escribe asf: 1

- —s i

6

S1 la unidad se divide en 7 partes
lguales, cada parte es un séptimo:

53 escribe asi: ]
f?

si 1a unidad se divide en 8 partes
lguales, cada parte es un octavo: 1

51 la unldad se divide en 9 partes
iguales, cada parte es un noveno: 1

9

51 la unidad se divide en 10 partes
lguales, cada parte es un décimo:

s

10

(41)



_La Localidad
1 i

—— = un medio _* = un sexto
2 6
1 = wun tercio _if. = un séptimo
wi_ = un cuarto | _l* '=‘:uﬁ'OCtavo
4 8
1 — un quinto _1. = un noveno
5) : 9
_L = un décimo
10 ' :
(1) Una unidad tiene _._-2.... medios.
(2) Una unidad tiene | tercios.
(3) Una unidad tiene _____ .. quintos,
(4) Una unidad tlene décimos.
(5) Una unidad tiene ______.__ Sextos.
(6) Una unidad tiene _______._ novenos.

(7) Una unidad tiene séptimos.
(a2)



m%— = satupje gepite

1/3 = satupje mapate

1/4 = satupje gepkoxamkojete

1/5 = satupje pamyote
1/6 = satupje patsrujirete
1/7 =

satupje payokgiprete
1/8 = satupje yokgipite

1/9 satupje mbturujite

1/10 = satupje pamolete

Klunerukta psoluKQ wane wchinru satupjerutu.
(1) Satupjerutu waneylu _2_ geplte.

{2) Satupjerutu waneylu mapate .
(3) Satupjerutu waneylu pamyote.

(4) Satupjerutu waney lu pamolete.

(5) Satupjerutu waneylu patsrujirete.

(6) Satupjerutu waney lu mturu ji te.,

(7) satupjerutu waneylu payckgiprete.

(42)



—%—wa24=24:2:24)_§_3
—;Jg"waSG:SG: 3 =36)3 =
&~ wa 48 = 48 : 8 = 48)8 =

(1)"‘2[' wva 8 = (8)"23“"' wa 16 =
(2)-23'— wa 64 = (9)—35—- wa 54 =
(3)"%"5 wa 50 = (1““2&" wa 124 =
(4)—%— wa 369 = (1.1)—%:—\};;&;,8:1 =
(5)1- ya 168 = (12) 1 va 56 =
WL%‘fwa 488 = (14)—%— wa 549 =

(43)



Cuarta Unidad 22 3 d:f_ab
! ode 24~ 24 : 2= 24)% =
2
1l de 36 = 36 :3 = 36)38 =
3.
1 de 48 - 48 1 8 = 48)8 =
8
(1) 1 ge 8 = (8) 1 4ge 16 -
4 8
(2) 1 4o 64 = (9) 1 ge 54 =
8 9
(3) 1 4e 50 = (10} 1 44 124 =
10 A |
(4)_1_ de 369 = (11)_1_ ge 81 =
3 9
(58) 1 4o 168 = (12)_1___. de 56 =
— de -
(6) 1 46 86 = (13) 1 qe 155 =
2 5 |
(7) 1 4e 488 = (14) 1 g4e 549 =
8 o 9

(48)



La Localidad

La unidad tiene _.____ tercios y e
sextos.,
En un tercio hay sextos.
% %
. }/_j ' f/»

AR

La unidad tiené ; medioa.
La unidad tiene ____.._ . tercios.
La unidad tiene ... ... .. sextos,

En un medio hav __ sextos.
Para hacer un medio neccsito . sextos.
Para hacer un tercio necesito gextos.

(44)



1 1
3 El '3'}

%_ _%_ _%.__%_' l..c 1
Petanru tye yaglukaka. &atkaka susawje-
tkaluru~-stsikaka-mnu walenwa eatupjerutu
Satupjerutu waneylu —~napate.
Satupjerutu waneylu —-patsrujirete.

&G1 pejnu patsrujirete wane wa satu
mapateya®? o :

SR

’.1 1 1
S B I O §
1]i7ilaTii1
R “6‘!_'6‘“6‘6‘

Petanru tye yaglukaka. Satkuka susawje~
tkaluru-stsikaka-mnu walenwa satupjerutu.

satupjerutu waneylu ____ gepite.
satupjerutu waneylu ___ mapate.
satupjerutu waneylu — patsrqurete.

LG1 pejnu ‘patsrujirete wane wa swtu gepl-~
teya®

Wa nkamrutyaplu satu gepite, dgi pedjnu
patsrujirete pupxaletkakinr i?

via pkamrutyaplu satu mapate, J4gi nejnu
patsrujirete pupxaletkakinri® (24)



2 =
S T U
CTh L % k

P

IT17igioLoivII
58|38 8!8 8%

retanru tye yaglukaka. satkaka susawgetkaluru stsi-
kaka~mnu walenwa satupjerutu,

«Gl pejnu yokgipite wupxaletkakinri wa wkamrutyaplu
satupgerutu?

«Gi pejnu gepkoxamko jete wupxaletkakinri wa wkamru-
tyaplu satu gepite?

Gl pejnu yokgipite wupxaletkakinri wa wkamrutyaplu
satu gepkoxamko jete?
oGl pejnu yokgipite wupxaletkaklnrl wa wkamrutyaplu
satu gepite? _

L 1 1
; 3 3 3 |
1 Y 1;1}1 1.1 (1]
'9 19| 919 131

¢Gi pejnu mturualte pupxaletkakinri wa pkamrutyaplu
satu mapate?

[

5 15 5 | 75 5 |

«Gi pejnu pamolete pupxaletkaklnr1 wa pkamrutydplu
satu pamyote?

(45)



Cuarta Unidad

b Y
% z heot H Z5
SN
Con octavos se forma una unidad
Para hacer un medio necesito .
cuartos.,
Para formar un cuarto necesito
octavos., _
Con ” octavos hago un medio.
5 Vs b
- - — T
_’ag %; AR BESE R
Para hacer un tercio necesito
novenos.
; §
A B AR R B PR ) L | oL
lm 10 ’"I’c Ty Te }L{: ’fdﬁ- ) & ':'b

Para hacer un. quinto necesito

décimos. -
(45)




(1)

(2)

(3)

(4)

(6)

(8)

(10)_1_

- 1lama un

o o= of of

Dibuja un circulo el tu cuaderno y
dividelo en 4 parves iguaies. Cada
parte se llamz uh .

Dibuja una lfnea en tu. cuvaderno y divide-
la en 6 partes iguales. Ca’a parte se

'S1 hay 24 nifios en la escuela y €ll08

forman en 4 columnas para marchar,

scudntos nifios hay en cada columna®
Hay un cuarto de 10s nifios en cada

1inea. 1 de 24 =

——

4

i

de 32 = | (5) 1 de 46

de 168

it

de 123

i

(7)

it

—~
0O
~

i
—
ot
-
|
O [ O\II--'

de 99 de 54

Il

de 50 de 81

(46)



(1)

(2)

Pkoshpak-yaglutanru pa proga pkiruka-
teya. Vale pkotspaltatanu 4-chraji
nlxkakaklu. Pa-chrajkakni wale
giwakni satupje

Pkosega-tsatanru pkirukateya .
Pustaji-tsatanru wa 6 sretkaka pixka-
kaklu. Pa sretkakni wale giwakni
satupje

(3) Wa 24 mturune satu vimaklewatiko-
waka gwinl. 4-tsa rixinna gakaple-
kachine, &Gi pejnu mbturune pa-tska-
ka-gwa? Wanena satupje gepkoxamko—
jete mturune pa-tskaka._l_ " Y

4 wa 24 =

(4) g wa 32 = (5) o Wa 46 =

(6) “%“ wa 123 = (7) ‘i“ wa 168 =

(8) 1 la oo - R

o) _ S ‘ _
(10) "‘é_ wa 50 = | (11) ""Jg‘“‘ wa 81 =

(46)



Pyognikanru.

(1)

(2)

45 + 34 + 87 4 100

451+ 349« 281+ 348+
les 101 gQZ 1sl

89+ 145+ 810+ 4284
110 211 187 141

134 98 145 45

134 110 274 134

57 g71 241 380

H

231 + 45 4+ 9 + 123

i

9 « 18 « 7 4+ 15 + 4 =

Sl 45.60+ Sl 203.55¢ S| 15.504+
10.15 121.20 20.25

Sl 15.75+ &/ 81,35+ 9 110.20+

15.00 _7.50 200,50
S 143.50 + S/ 34.05 =

(47)

100+
687

180+

213

187



a_Unidad
32 2 dias ]

Suma .,
(1) 451+ 54 Qb
123 _101
(2) 89+ 1454
J10 0 2n
(3) 134 08
134 110
67 271
(4) 231 + 45 +

(6) 9

(7) 5/, 45,604
a 10,15
(8) S/ 15,76+

15,00

(2) s/ 145,50‘ +

4% 4+ 34 +

2871 4 34 3.
_207 L1581
810+ 428+
157 101
145 45
274 134
541 280
9 4+ 123 =

87 + 100 =

+ 18 + 7 + 15 4+ 4

S/, 203,554
- 121.20

et P Py i

S/, 81.35+
7.50

ALY T, Uiy

S/- 34.05 ==

(47)

100+
687

i

1804
179

T i e

213
187
341

—
S

S/, 15,504+
20.25

200,50



La Localidad -

Kozio
(1) 487, 381 910~ 385~ 628~
374 245 809 273 427

(2) 871— 394~ 100~  874..  ©981-
69 87 50 65 43

il neiced iy v —— ~— a————— s st A

(3) Para restar 423 — 187 =

423 Pensamos _
187 i7 mds cudnto dd 13?7 Ponemos 6..
- 236 7 mds 6 = 13. Hay 1 para llevar,

Apuntamos el nimero 1 muy chiquito
devajo del ocho. Pensamog 8 4+ 1 que g8
1levd = 9..9 mds cudnio dd 127 Ponemos. 3. ¢
mds 3 = 12, Hay 1 pare iE_VW: otra veg,
Apuntamos el ntmero 1 muy ALIU‘LU debajo
del uno. 1 mds 1 que s¢ 21luvd = 2. &2 méds
cuénto d4 47 Ponemos 2, 2 mig 2 = 4,

(4) 487~ 348~ 146~ 963~ 482~
394 io7 59 887 379

(5) Bélm 384— - 845~  101- . 340~
748 2oL 78Y 98 375

(48)



(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

Pkotnukanru.

487-  38l-  910-  385-  628-
374 240 809 273 421

871-  394-  100- 874-  981-
69 87 24 65 ~4&3

Pkotnukyaplu 423-ya wa 187, wane pixa
koshpakletanru: _
Pkoshpakgapkatanru satupjé-tsa
423~ gwachri. Wa 3 pkotnukyapmaklu 7.
187 Gi poyagota. Giyagni pyognikanru
236 10 wa 3-yma. 13-tkani. Wa 1% pko-
) tnukinri 7. Putskanru 6. Pko-
shpakanutkalu wa molkaka-tsa gwa-
chri. Pyognikanru 1 wa 8-yma.
9 pchinanutkalu. Wa 2 pkotnukyapmaklu
9. Gl poyagota. Giyagni pyognikanru
10 wa 2-yma. 12-tkani. Wa 12 pkotnu-
kinri 9. Putakanru 3. Wa pechkaka-tsa
pkoshpakanutka. Pyognikanru 1 wa
l-yma. Giyagni 2 pchinanru. Wa 4 pko-
thukinrl 2. Putakanru 2. e
Glyagni wa gishpakachritka walenwa 236,

Petumgyaplu pyognikanru 236 wa 187

yma. Walenwa 423, .
487~ 548 - 148~ 963~ 482 ~
294 197 -89 287 219
841~ 364 - 845~ 101 - 340~
48 291 187 98 329

(48 )



(3)
(4)
 (5)

(6)

op-

21

gnka

£08-

367~

387 -

31~

42 -
P!

48~

145-

537~
S49Q,

310-

35-

VL

29

87~
63 -
305-
200
294~

44~

4%
14

(49)

32—

372~
150

468~
542 -
256

34~

42 -

86~

48

112-
501 -
307 -
105

46~

32 -



Cuarta Unidad

L2 2 dfas

(1) 56~
27

208~
189

oo
~—

(3) 367~
188

(4) 387~
299

(5) 31~
29

A——

(6) 42—
\ 23

rhay

48~
29

- 145-

76

W vy

537
349

312—

157

35—
17

47~
29

87—
28

637
429

v — S

305
200

294~
185

44—~
28

4 Seme
14

(49)

32~
18

372~
159

468-
79

54 2~
556

- 34—

11

42—
13

86—
48

112~
098

501
19

307~
105

4.6~
19

32—
18

——



La Local ida.d-
(1) o 8x 7x 4w  6x Bx 9x 77X  6X
o 7 8 9 9

i - L T w e ety ot o R -y - S arivily

(2) 104x 408x 243x% 1§X 211x

e . ——— —

(3) 124x Pensemos:
8 8 X 4 = 32. Ponemos 2 y se lleva
UOZ 3. 8 x2 =16, 16 mas 3 que se
1levo = 19 Ponemos 9 y lleva 1,
8x1 =28, mas 1 que se 1levd w}%
Ponemos 9,
(4) 275x 148x 220x 415K
2 . _3 =8 &

(5) 87x 45x | 87 BER 89x
.8 8 _9 s
(6) 32x 45% 71x 156x% 147x

B -9 = 4 4

(50)



(4)
(5)

(6)

9x  8X 7x  4xX  6x 3x 9x Tx . 6x
9 I Z 9 9 L. 8 9 g

104x 408% 243% 18% °211%"
—c —2 o 1 =

Puxolewnakakyaplu 124 wa 8 kata,

124x wane pixa koshpakletanru:

.8 Wane chinka: 8 x 4 = 32,

992 Putakanru 2 ga wa 3 pajrikanu.
8 X 2 = 16, 16 4 3 wa pajri-
Kanrutka = 19. Futakanutkalu
9 ga wa 1 pajrikanu. 8 x 1 = 8.
8 ¢+ 1 wa pajriksnrutka = 9.
Putakanutkalu 9.
Glyagni 8 x 124 = 992,

275x  148x 220x 413X
—_— — —8 —_—=

- 87x 45X 67x 34x  89%

2z 6 .8 9 5

32X% 45x% 71x 156x 147x
_&_ 2 — 4 wfl



Pkotnukanry.
(1) 487- 724-  641- 534~ 244-
399 33D 467 172 1585

(2) 946- 837~ 956~ 634~ 723~
669 389 447 459 209

Pkotspaltatanru.

(1) 288)4  186)6  459)9  455)5
(2) 248)8  819)9 vzslgi_ 426)6
(3) 186)3  =217)7  188)2  164)2

Puxolewnakakanru. /
(1) 249x 386x% 445% 488x = 421x
—a — —4 —_— —,

(2) 66x% 56X 84x 96x%. 48x
-2 -l 2 3 4

(51)



Cuarta Unidad
58 3 dias
Resta.
(1) 487~  7p4—  641-  534—  244-
399 335 467 1372 155
(2) 946= 837~ 956~  634— 23—
66 389 447 459 359
Divide,
(1) 288J4a .  186)6 459)9 455)5
(2) =248)8 810)9 728)8 426)6
(3) 186)3  217)7 88)2  164)2
Multipiica, |
(1) 249x  386x 445X 488x  421x
2 _3 A _3 —
(2) 66x 56X 84x 96X 48x
2 .5 2 3 4




La Iocalidad

(1) Cinco hombres se fueron & pescar.
Regresaron con 235 pescados. ©Si
dividieron los pescados igualmente
entre los 5 hombres, J4cudntos pescados
recibid cada homoreq :

23D ¢ D =

(2)
176L
mlﬁf 44
16~
16
Q0

(3)5576lgm
) 850)9

Pensemos:

2 : 5 10 contiene;
23 : b, pero no se puede,
Pensamos que 20 @ 6 & 4
y ponemos 4, b x 4 = 20
y ponemos 20 debajo 23,
Despuéds restamos 23 —
20 y ponemos 3. Bajamos
la siguiente cifra y
ponemos el 5 después del
3 y pensanos 35 ¢ 5 =7y
ponemos 7.

235 1 b = 47

282)6
~24- 47
42—
%g. .
- 00
O ae9)1
255)3

(52)



(1)

Pamyo yine shimantapa. 235 shimnl
ranikna. Kotspaltatatkalona shima.
Pixkakaklo ranikna 5 vine. 4Gi pejnu
shima ranika satkaka vineru®?

" Pkotspaltatyaplu 235 : 5 , wane pixa

koshpakletanry:

\ Pkotspaltatanmeklu 2 : 5
235)5  seyni gi pumkatlu. Pkotspalta-
£0- 47 tanmaklu 23 : 5 seyni gl poya-

35— gota., Pyanshinikanutanu 20 : b,
35 Putakanru 4. Puxolewnakakanru
00 4 x 5, Putakanru 20 wa 23 ra-

pukote. Wa 3 pkotnukinri O.
Putakanru 3. Wa 2 pkotnukinri 2. Glke
putakanu. Pujruukakanru 5. 3-stgi
putakanru. Pkotspaltatanru 35 wa b5
chinanu. -Putakanru 7. Puxolewnakaka ~
nru 7 x 5. Putakanru 35 wa 35 rapuko-
te. Wa 5 nkotnukinri 5. Putaksnru G,
a3 nkotnukinri 3, Putakenru O,
Giyagni 235 : 5 = 47. :
Petumgyaplu puxolewnakakanru 5 X..47.
Walenwa 235,

176)4 282)6
16— 44 - 24~ &7
16— 42—
16 - 4
00 0O
576)8 469)7

REZ)O 255)3 (52)



kot SPE ltetan ru.

(1) 81)9

150)5 2481g“ 205)5
(é) 324 )6 371)7 6#4)§m_ 144 )4
(3) 653)7 496l§f 385)5 132)3_
(4) 158)2 zzalg*_ 301)7 37819

(1) 157+ 345+

(2) 758~ 439~

(3) 134x 315%

187+ 106+ 4901 +
319 281 319

108~ 649~ 273-
12 68 147

87x 65x 38X

(53)



Cuarta Unidad

Divide.
81)9 150)5 248)4  205)5
(2) ‘/ SR
024,06 BVL)Y. 674)8. 144)4
(3) ‘ ‘
653)7  496)8 385)5_ 132)3
(4) | |
168)x ~ 238)2 301)% 378)9
(1) 157 345+ 187 106+ 4914
. 451 718 919 281 219
(2) 758— 439~  108—  640. 273
619 381 79 68 147
(3) 134x 31 5% 87x 65x 38x
2 -3 ) 9 A

(53)



La Localidad -Quinta Unidad de Trabajo- del 16 al
1% 2 dias | 31 de agoasto

(1) Escribe los ntimeros de 7 en 7 hasta 84,

(2) Escribe los ntmeros de 8 en 8 hasta 96.
(3) Escribe 1os nimeros de 9 en & hasta 99.

(4) Escrivbe los ntémeros de 10 en 10 hasta
100, ,

(5) Para multiplicar un ntumero por 10 se le
afiade un cero al nimero que se. multiplica.
Ese es el método mds répldo.

23 x 10 = 230 45 x 10 = 450
(6} 42 x 10 = 32 x 10 =
(7) 9 x 10 = 18 x 10
(8) v x 10 21 x 10 =
{9) 10 x 10 = 25 % 10
(10) 11 x 10 = 55 x 10 =

(11) 4Cudl es el método mds rdpido para
multiplicar un nimero. por 107

(12) S/. 34 X 10 = S/ 25 x 10 =
(54)



Pkirukate wane nix-yantaletanu:

(1)

7-kakako nyognikamtinri. 84-potuko
putukanu. ;
R~kakako Dyognikamtinrl Jgﬁgpotuko
rutukanu. '

"9-kakako oyOgnlkamtlnrl 99-potuko

putukanu.,
10-kakako pyognikamtinrl 1CU~-potuko
putukanu, -

Pa yantalu wuxolewnakakini 10 kata,
wutakashatlu pa-proga wale yantal—yo*

nga-stsi. Walenwa koshpakikolu giya-
- mpotu. : _
23_x.1b = 23@-‘ 45 x 10 = 450

(6) 42 x 10 = 32 x 10 =

(7) 9 x 10 = 18 x 10 =

(8) 7 x 10 = 21 x 10 =

(9) 10 x 10 = 25 x 10U =

(1¢) 11 x 10 = o 565 x 10 ¢

(11) &Gi pix-poko koshpakletyaplu giya-

mpotu wa pa yantalu puxolewnakakinrl

1C kata?

(12) & 34 x 10 = sl 25 x 10 =

(54)



(1)

(2)
(3)

satu yowuma-ygl wenuwatini 10 sintawo,
421 pejnu wenrunwa 60-ygl yowuma-ygi®?

10 x 60

sintawo wa proji tixinri,

= 600 sintawo
Wa wkashrijetyaplo gi pejnukta

wyotmo-

kanru wa 2 swajl chininri wa potukle

sreta yonga yegiya.
Giyagni 600 sintawo =

&Gl pejnu wenrunwa

iGi pejnu wenrunwa

i4G1 pe jnu wenrunwa
~wa 10 proji rixini
&G1 pejnu liwranwa
iGi pejnu liwra wenrunwa 15 meilro

mkachri?
&Gl pejnu
&G1 péjnu
&Gl béjnu

&Gl pe jnu

projni
projni
projni

projni

wa

wa

wa

wa

S 6.00

65-ygi yowuma-~-ygi?

45-ygi yowuma-ygi?
15 metro mkachri,

satkaka metro¥
10 proji?

45 liwra®
26 1iwra®
13 liwra?
10 liwra®

34X
10

28X
10

(55)

18x
10

11x
10

06X
10



Quinta Unidad

(1) 81 un angzuelo cuesta 19 centavos,
soudnto cuestan 60 anzuelos?

10 x 60 = 600 centavos = S/ 6,00

(1 sol = 100 centavos)

(2) iCudnto cuestan 65 anzuelos?

(3) &Cudnto cuesten 45 anzuelos?

(4) &Cudnto cuestan 15 metros de tela a

10 soles cada metro? 10 soles es
_1ibra, 15 metros de tela
cuestan libras.

{5) 4Cudntos soles hay en 45 libras?
'(6)_aCuéntos soles hay en 25 libras®
(7) &Cudntos soles hay en 13 libras?

(8) 4Cudntos soles hay en 10 libras€®

15x  34x  28x  18x  56x  11x.
10 10 1 1. 10 10

(55)



22 2 gias La Localidad

sQué hora marca este reloj?

Los nimeros romanos son letras que tlenen
el valor de los niUmeros corrientes:

la letra I = 1

1a letra V -~ b

l1a letra X = 10
(1) III = VI = IX =
(2) VII == IV = | XI1I .

Con los tres numeros romanos que hemos
indicado, nodemos formar la numeracidn hasta
30, en la sigulente forma:

I Ir 111 Iv v VI VII VIII IX X
1 2 5] 4 5 6 7 8 -9 10

XI XII XIII XIVv Xv XVI XVII XVIII XI
11 12 13 14 15 16 17 18 19

(56)



o

\@u
™,

o

T
y x ”- . ]
A 1
4 [
FLX '
iV

Y

\“
11
H
i}

/,
lV/

Vi v ./
D ow Y

4G1 papko waneyafﬁalo wa twu gogi

gimatachro?

Wa romanone yantal-yongate ga wa
yantal-yonga wyonjetanru pixkakaklu

= IX =

vaglurutni:
Wa yonga I = 1
Wa vonga V = 5
Wa-yonga X = 10~
(1) III = VI
(2) VII = IV

= XIT =

Wa mapa romanone yantal-yongate wa
wunkak~poko~wakatanrutkg, wumkata
gltak-yantal-yongaleta 30-potu-nanuko.

Tye pixkalutu:

I II.  III IV
12 3 4

IX X XI  XII
9 10 11 12

XVI XVII

16 17

(56)

Vv Vi VII VIII
5 6 7 8
XITI XIV XV

13 1 15
XVITI XIX

18 19



¥il XXI XXII  XXIII XXIV XXV  xXVI
20 21 22 23 24 25 26

XXVII] XXVIII XXIX XXX
27 28 29 30

(1) 156  ~ 238 150 248 352
510 241 348 329 147

138 241 _78 _45 100

(2) 748- 492~ 847~ 936- 312~
610 387 218 467 27

(3) B7x 134x 28%x  498x 135x 78X
L 3 —_— 1 6 9

(4) 387)9 584)8  165)3  376)2

(5) 4561g+ 340)5  578)1  568)4

(57)



Quinta Unidel
XX XXI XXII XXIIT XXIV XXV XXVI
20 21 Re 23 24 25 26

XXVII XXVIII = XXIX XXX
o 28 20 30

{1) 156 238 150 348 . 352
510 241 348 329 147
138 - 241 oxs 45 100

(2) 748- 492— 847 93 & 31 e
-619. 387  _2i8 467 271

(3) 57x 134x  287v  498x  1356x  %3x
9 5 2 1 6 9

) 387)9_ 584)8  165)3  376)2

‘_(5).456L§m~ 5401%__' 578)1 568[@%

(57)



32 2 dias La Localidad

Esta figura tiene lados,

E1l lado que mide mds se llama e
E1l lado que mide menos se llama A .

E1l largo de esta flgura es de

o centimetros.

El ancho de esta figura es de
centimetros.

La figura que tiene dos lados largos
iguales y paralelos; y dos lados
cortos, también 1guales v paralelos,
se llama — ;

Esta figura tilene
. lados.

Todos 1los lados de
esta flgura son.

La rigura que tiene 10s cuatro lados iguales
vy cuatro dngulos rectos se llama

(88)



S —— - . et o

L.

L. ] ! t i } ! |

LG1 pejnu tajkaka waneylu tye yvaglu?

Wa gotaji-wak-taji wale giwakni _

Wa motaji-wakanu taji wale giwakni .
4Gl pejnu metro pachate vagotika wa rowu-
kKnu tye yaglu, wa pa swajksks yagotiko-
Klunu satupje metro pachate?

&Gl pejnu metro pachate yagotika wa
tsernu tye yaglu?

Klu yaglukokta waneya chinini 2 taji
gowukayalu, pixkakaklu tajkaka, ga wa pa
temalutu tejkeka: ga wa 2 ta j-koxa mowu-
kayatu, -pixkakaklu, go wa pa tamzlutu
taJkaka, wale giwakni genkoxamkoie nivka-
Kaklu tgojri-swalutu-mta mpixkakaklu
tajirutu. Walenwa 'rectangulo’ kajitu
tokanuya. :

$G1 pejnu ta jkaka waneylu
tye yaglu®

- ¢Plxkakak1urge ptowru tajka-
kako wa tye yaglu waka gike®
Klu yaglukokta waneya chi-
nini 4 tajkaka pixkakaklu,

ga wa 4 tsojrikaka potukalu
) | ; wane chinka gepkoxamkoie
ta dirutu nonro lQ__lJA Walenwa fcuadrado! kajitu tokanuya,




«Gi pejnu tajkaka waneylu tye
yaglu?
&Gi pejnu tsojri-swa waneylu?

wWwa yaglu tuplatya-wak-gogo gwa- \
tajitachri wale giwakni ruklu- N,
gya-waka. Walenwa 'base' kaji- \,
tu tokanuya. \

vwa yaglu 3 tajirutu ga wa 3 \\
tsojri-swalutu wale giwakni .

8

(1) Fkirukate putak-yaglutanru satu gepkoxamkoje
pixkakaklu tsojri-swalutu-mta mpixkakakliu
tajirutu, wane pnute satu gepkoxamkoje tajirutu
poprololu, wane pnute satu mapa tajirutu. :

(2) «Gi pixka yagluru wa ksaji-shpatalu, ga wa
yonatkaluro-mta, ga wa yimaklewatiko-waka
gruko?
(3) <Gi pixka'yaglurotni wantira?
L) oxlunerkakni patsrujire pixkakaklu mchatalutkaka?
{5) &Klunerkakni poprol-sagirkaka? |

(6) «Klunerkakni poprolo-stonkakalo, ga_wa_kaksuru,
ga wa poprolo-jeru, ga wa poprolo-stsigiru?

(7) oGi pejnu metro pamolete waneylu satu metro?

(8) oGi pejnu metro pachate waneylu satu metro
’ pamolete?

(9) Wa waneylu rixini 10 metro pamolete wa satu
metro, ga wa waneylu rixini 10 metro pachate wa
satkaka metro pamolete, ¢gi pejnu metro pachate
waneylu satu metroe? 10 x 10 =

- (59)



Quinta Unidad

Esta figura tilene
- lados y
dngulos, .

E1l lado sobre el que
descansa la figura se
llama basge. ;o

WL A

La figura que tiene tres lados vy tres
dngulos se llama

— O

(1) Dibuja en tu cuaderno un rectdngulic,
un cuadrado, y un tridnegulc. .

(2) ¢Qus formas tiene el pizarrdn, el
cuailerno, el libro v el saldn de cliasés?

(3) squl forma tiene la bangera?

(4) &Qu3d cosas son cubos? o

) 4Qué cosas son esferas?

) &qué cosas son ¢ilindros?

) 4Cudntos decimetros hay en un metro?
)

sCudntos centimotros hay en un

decImetro?

(9) S1 hay 10 decimetros en un metro y cada

decimetro tiene 10 centimetros, Jcudntos

centimetros hay(en)un metro? 10 X 10 =
59



La Localidad
(1) Manuel compré € cuadernos por S/. 6.00,
cn espejo por S[.1.50, dulces por S/, ,60
y anzuelos por S/ 1.20, iCudnto pagd por
todo? . "

(2) Carlos compré un mosquitero por S/ 45 y
Luis compré otro por 5/, 51.
sCudnto mds pogd Luis que Carlos?

(3) S1 una camisa cuesta 18 soles, Jcudnto
cuestan 4 camisas?

(4) Si 3 pantalones cuestan 54 soles,
scudnto cuesta uno?

(1) 584 384 215 107 200
57 138 138 270 276
148 287 148 176 111
x | | -
(2) 784~ 579— 879— ~  438—~  987—
613 289 510 281 = 38%
(3) 75x% 134x 278x  310x 187y
o _. 5 3 2

U, AN

(4) 7151@% 492)6 364)7

(6C)



!

(1)

(2)

(3)
(4)

Manwuru gegjitlo 6 yonatkaluro-mta
5/ 6,00 wenroni, ga wa sato ganigapi

9/ 1.5C wenroni, ga wa pochwalu & .60

wenruni, ga wa yowuma-ygl S/ 1.20
wenruni. &G1 pejnu wenutlu ptowru-
yako? '

Kalo gagjitlu satu shechi-gruko wa
Sl 45.00 wenrurutu. Lowisi gagjitlu
satu shechi grukokotnaka S/ 51.00
wenrurutu., &Gi neJnu wenutwa Lowisi
wa Kalo pnute?

sat-gikanopi wenuwatini 18 proji,
gl pe jnu wen runwa 4-Kanopi®

3-chlaje wenuwatini 54 proji,
sgl pejnu wenrunwa pa-chlaje-pje?

(1)

(2)

(3)

(4)

584 384 215 107 200
57 138 138 270 476
148 287 148 176 111

784-  §72- 879~ 438~  987-
613 289 510 281 387

75x% 134x 278x 310x 187x
) —2 3 —a -4

715)6  492)6 364)7  225)3

(60)



(4)

Gepl Jejine marnewa-waka-ya. Satu

cagiitlu pe gixankaka S 145,50 wenru-
‘rutu. Ga wa satu gagjitlu na gixa-

nkeka £/ 1%2.25 yenrurutu. 4Gi pejnu
wenutna wa gepil JeJine wa ptowruyvako?

Nuru waneya-nanu S 450. Marnewatiko-
weka-ya. Resgiitlu pa gixankaka 8 325
wenrurutu. &Gi pe jnu ruxetya®

Mariya waneya-nanu § 75.00., Wala
gagjitlu mkachri S 45.40 wenrurutu.
&Gl pejnu tuxetya®

Wa satu metro mkachri wenuwatini
8 proji, &gl peJnu wenrunwa 9 metro?

(1)

(2)

(3)

S 16.50+ € 45.25+ S 78.154
24.15 37.50 13.45

S 123.00+ . S/ 65.10+« & 18.20+
17,68 - 10,55 ' 20,79

SE145,.65-. 8 67,50~ & 45,35~
74 .50 45,20 23.19



Quinta Unidad i L& 3 dias

(1) Dos hombres se fueron a la tienda. Uno
compré cosas por S/ #45.50 y el otro
compré cosas por S/ 132,25, 4Cudnto
pagaron los dos hombres por todof?

(2) Mi papd tenfa S/ 450. Se fué a la
tienda y compréd cosas por S/. 325,
jCudntos soles le quedan?

(3) Marfa tenfa SL.75.00. KElla comprd -
tela por S/, 45,50, J&Cudnto le queda”

(4) Si un metro de tela cuesta 8 soles,
¢cuénto cuestan 9 metros? -

e

(1) S/ 16,50+ S/ 45.25+ S/ 78,15+
24,15 37,50 13.45

(2) S/ 123,00+ S/ 65.10¢ S/ 18.20+

17,65 10,55 20,75
(3) S/.145.65~ S/ 67.50— S/, 45.35—
| na.50 45,20 23.10

(61)



(1) 5 centavog -se Liama un

(2) 10 centavos se liuma WA o ___.

(3) 20 centavos se llsma una gy e

(4) 50 centavos e llama. un

(6) 1 sol se 1llamea un __ : ;

(6) b soles se l1llama una

(7) 10 soles se llama una

(8) 50 soles es 1lgual a .. libras.
(9) 40 soles es igual a ' libres.
(10) 6 1ibras es - soles.

(11) 3 medias libras es lgual a __soles,
(12) ¢Cudntos soles hay en un billete de 50
soles, 4 libras, y 4 medias libras?

(13) &Cudntos soles.hay en 7 libras, una
media llbra y 8 soles?

(14) sCudntos centavos hay en 3 pesétas, 2
reales, y un medio real?
(62)



(9)
(1¢)
(11)
(12)

50 sintawo wane wchinro

1 proji wane wehinro

5 eintawo wane wchinro wa yiner-to-
kanuysa sato '

10 sintawo wane wchinro
20 sintawo wane wechinro

5 proji wane chinka

10 proji wane chinka
Xet pejnu liwra nixks tixa 5C proji¥
&Gl pejnu liwra pixka tixa 40 proji?
&G1 pejnu nrojni wa 6 liwra®

&G1 pejnu nrojni wa 6_ganikaj—11wra?

Wyognikyaplo pa sure wa 50 proji,
ga wa 4 liwra, ga wa 4 ganikaj-li-
wra, 4gi nejnu ~rojl tapatiko?

Wyognikyaplo. 7 liwra, go wa gani-
kaj-liwra, g2 wa 8 projl, ogi
pejnu nroji tepstiko?

Wyognikyenlo mapa kata 2 mchataa-
Ji, ga wa 2 mchataaji, go wa sato
mtur-potu mchataaji, gl pejnu
sintawo tepatiko?

(62)



Pyognikanru.

(1) 417+

147

(2)' 89+
111

(3) 145
171
2l4

(4) 15
A5
21
13

581+"
_521 111 212 3l4

4 5+
356

238
219
176

16
34
14
43

230+

134+
208

114

318
202

28
17
13
64

157+ 147+

287+ 109+
97 98

76
14
=28
ie

(5) 67 + 145 + 238 + 19

(6) S 145.50+
278,20

Sl 123.25+
409,30

(7) 17 + 246 + 9 + 10 =

109 657
307 89
1el 103

40
35
10

Sl 56,75+
15,09



Quinta Unidad
suma.,

(1) 4
147

(2-)' 89+
111

(3) 145
171
214

(4) 15
- 45
21

13

it
a—

381+ 2304

(5) 67' + 145

(6) S/ 145,50+
Z_ZE}-(Q;

(7) 17 + 246

301 111
45+ 134+
356 208
238 114
215 318
176 202
16 28
34 %7
14 3
5

+ 258‘ -!-’ 19 i

-
—

S/, 123,245+
409,30
St
+ 9 + 10

(63)

157+ 1474
212 314

287+ 109+
97 98
109 657
307 89
181 103
76 4.0
14 35
28 10
12 =2

-8/, 656,75+
15.05



(5)

)

84 Qo
587

477 G
210

—— T

BT 3=
20%

o e s

vB3
BV

v e ot

1583~

87

1376~

Gl

O o7

167 = 87 =

S/. 456.55~
278.20

S/, 539.75~
432,45

643~
287

823
87

(64)

La LOCa_l;_idad

. v i
Tabiia i

1A%~
89

e

et B B

C 345

. et ——

R

S/ 158,55~

87.20 .

-y v p——

S/ 819,90~
176.50

654~ 109~
soaenis 18

B9~
: -..f':,j__ar’ .

e

. Ri- 806~
49 s 26



(1) 849-  476-
287 210

(2) 783~ 873~
217 307

(3) 1561- 137 6-
_98% Aol

(4) 167 - 87 =

(5) & 456,55~
278.20

(6) ¢ 539,75~

4388.45
(7) 823- 643~
87 287

147~
-89

921~
749

1238
732

&

654 -
409

(64)

V6
145

805-
_76

- 879~
87

862 - 56

168 .35~
~87.20

© £19.90~

176.950

109-
L8



ruxolewnakakanru:

(1) 231x
—d

(2) 87x
9.

(3) 164x
—D

405x%
—

45X
6.

—a

Pkotspaltatanru.

(1) 49)7

64t

219x% 67X

(2) 324)6 470)5 648)9

132x%
— 8 56
74% 134X 107x
1 8. b
186%  207x 87 34x
— 9 _8_
)8 377)9.  81)9
576)8
504)7

(3) 243)3  156)2  344)8

(1) 1/2 wa 68 =

(2) 10 x 34

1/3 wa 33

10 x 45 =

(65)



Quinte Unidad

Multipllca.

(1) 231x% 405x 219% 6% 132x%
.8 _2 -3 8 )
(2) B7x"  45x% V4% 134X 107x

9 6 7 .8  _4

(3) 164x 186x 207x 87x - 34x
9 - 8

-2 4 -
Divide,
(1) 497 648)8  377)9 81)9
(2) 3266 4v0)5_ 648)9 576)8_
(3) 243)3 156)2 344)8 5047
TTT";/Z de 68 = 1/3J de 33 ;ﬂ_
(2) 10 x 34 .x | 10 x 45 =
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